

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: EGÉSZ ÉVRE 36 PENGŐ, FÉLÉVRE 18 PENGŐ, NEGYEDEVRE 9 PENGŐ, EGY ÓRA 3 PENGŐ. EGYES SZÁM ÁRA HÉTÉNYEL 12 FILLÉR, VÁSÁRNAP 20 FILLÉR — MEGJELNIK HÉTFŐ KIVÉTELVÉL MINDEN NAP. KIADÓK: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
FARKAS LAJOS.

SZERKESZTŐSÉG: NAPPAL: FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM. TELEFONSZÁM: 10-20. ÉJJELE: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM: 18. FŐKIADÓ-HIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM 18. FŐKIADÓHIVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM. TELEFONSZÁM: 575.

DEBRECEN, MÁJUS 4.

PÉNTEK

XXVI. ÉVFOLYAM 101. SZÁM.

Ejh, ráérünk arra még...

Pató Pál urat, úgy látszik, nem porladó figurának írta meg Petőfi Sándor a magyar költészet kincsesházába, mert Pató Pál ma is élnek, virulnak, sőt nyüzsögnek a magyar ugaron és épp úgy, mint száz esztendővel ezelőtt, ma is lustán rándítják a vállukat az égetően sürgős feladatok megoldásának határnapjain:

Ejh, ráérünk arra még... Am a Pató Pálokkal nem volna különösebb baj, ha csupán a saját egyéni életük keretein belül halogatnák a fontos problémák megoldását. De ott a nagy-nagy hiba, hogy egynemely Pató Pálok felelősségteljes pozíciókban ülnek, döntenek az életünk, sorsunk felett és kezeik között tartják azokat a szálakat, amelyek az ország gazdasági vérkeringését szabályozzák. És ezek a nagyszágos, méltóságos, sőt kegyelmes Pató Pálok néha olyannyira patópáloskodnak, hogy arról koldulunk tőlük mindannyian.

A tett halála az okoskodás! — mondja egy régi jó közmondás és a sok lusta Pató Pál végnélküli okoskodásba kezd a régi recipe szerint, valahányszor sürgős tettek van szükség. Debrecen város közönsége például már évek óta négy nagy középítkezést megindítását reméli: az üzletvezetési, a posta, a járásbírósi paloták és a vásárcsarnok megépítését. E négy nagyszabású építkezés füllesztőn aktuális nemcsak azért, mert a tervezett épületekre valóban rendkívüli szükség van, de aktuális azért is, mert az építkezések megindítása szociális, kereskedelmi és ipari szempontból nagy érdeke Debrecen közönségének. Mert ha már folyóknak a szinte ösödök óta tervezett építkezések, akkor kisebb lenne a munkanélküliség, csökkenne a nyomor, fejlődne az ipar és új erőre kapna a kereskedelem. Az építkezésre szánt milliárdok túlnyomó része bezuhogna Debrecen gazdasági életébe, fluktuálna benne és felrisszítene a gazdasági válság által elernyedt artériákat. Az építkezéseknél keres a munkás, megrendelést kap az iparos és árut ad el a kereskedő, tehát mindenképen üdvös és áldásos tény a nagy közünk megkezdése.

Egy vidéki napilap teljes terjedelme is kevés ahoz, hogy a részletekre kiterjedően elkalauzoljuk az olvasót azon az uton, amely egy középítkezés ötletének kipattanásától a megvalósulásig vezet. Ezeregy gát, akadály, vizesárok és farkasverem között bukácsol „szegény” terv a cél felé és amikor már minden egész, fél és negyedilletékes fórum kilencvenkilencszer megrágták és elkérőzte a témát, akkor kezdődik az újabb kálvária. A hivatalok utvesztői, a bürokratizmus drótkadályai nyelik el újból a tervet és tragikomikus hajszálhasogatással pepecselnek rajta. A sürgető deputációk, memorandumok, interpellációk nem hatják meg a döntő joggal bíró Pató Pálokat. Ők isteni nyugalommal faragnak újabb és újabb paragrafusokat, ahelyett, hogy jelt adnának a munka megkezdésére. A fülüket nem sérti a munkanélküliség gyomrának fenyegető korgása; a megrendelések hiányában sorvadó ipar halálhőrgése és a csőd felé rohanó kereskedők jajkiáltása. A hivatali szobák Pató Páljai az érzéketlenség viaszával tömik el fülüket e hangzavar elől s ha már akkora a zaj, hogy a viaszrétegen is keresztülvisit, naiv álmélkodással rándítanak a vállukon:

Ejh, ráérünk arra még... A debreceni posta, járásbírósi és üzletvezetési palota, továbbá a vásárcsarnok építésének ügye ismét a messze jövő kédébe burkolózott. A nyomor, a munkanélküliség, az elkeseredés nőhet közben az égig, a Pató Pálok refrénje, úgy látszik, mégis örök marad:

Ejh, ráérünk arra még...

Az osztrák igazságügyminiszter rendkívül óvatos hangon nyilatkozott Kun Béla kiadatásának problémájáról

„Valamely közönséges bűncselekménynek politikai színezete, ha a cselekmény túlnyomórésztben közönséges bűncselekmény jellegét viseli, nem ok a kiadatás megtagadására” — A bécsi rendőrség ma dr Lukács György volt közoktatásügyi népbiztos is letartóztatta

Bécs, május 3. A mai nap eseménye az, hogy délelőtt itt letartóztatták Lukács György dr. volt magyar bolsevista népbiztos.

Ő maga jelent meg a rendőrség bünyői osztályán, miután néhány napot Bécsből távol, vidéken töltött és értesülést szerzett róla, hogy lakásán detektívek keresték.

A bécsi bünyői osztály vezetőjének több bizonyítéka volt arra, de a kommunista központnak a Neubaugasse 5. számú házában levő irodájában lefoglalt iratok is arra vallanak, hogy

Lukács György bizalmasan érintkezett Kun Bélával és résztvett az újabb kommunista szervezkedés irányításában, tehát ő ellene is titkos szövetkezés miatt indult meg az eljárás.

A letartóztatott Lukács Györgyöt még ma átkísérik az országos törvényszékre. Bebizonyosodott, hogy az egykori közoktatási helyettes népbiztos két vagy három nappal előbb, semhogy Kun Bélát Bécsben letartóztatták, elutazott a fővárosból vidékre. Bécsben előkelően berendezett lakása van s ott lakik feleségével. Urias életmódjához meg voltak a megfelelő anyagi eszközök, minthogy

Lukács György gazdag budapesti családból való, atyja bankigazgató volt.

A magyarországi bolsevista uralom idején Lukács György dr., aki bölcsészeti és államtudományi doktor, közoktatásügyi helyettes népbiztos volt. A kommunista uralom bukása után ő is Bécsbe menekült.

Allandóan Bécsben tartózkodott, mint író volt bejelentve a rendőrség, állandó munkatársa volt az Uj Március című kommunista folyóirat.

A kommunista internacionale erélyes fellépéssel fenyeget

Berlin, május 3. Smerál, a moszkvai Komintern elnökségének tagja a Berliner Tageblatt moszkvai jelentése szerint nagyon komoly ügynek mondta Kun Béla letartóztatását s úgy nyilatkozott, hogy eddig Ausztriáról joggal lehetett azt hinni, hogy területén bármely állam politikai menekültjei biztos menedékhelyet találnak s ez volt az oka annak, hogy a forradalmárok bátran vették útjukat Ausztria felé, nem tételezhették föl, hogy ott őket veszély fenyegeti.

Kun Béla sem tudhatta, mert titokban tartották, hogy négy héttel ezelőtt az osztrák hatóságok kiadtak egy délszláv ifjú forradalmárt,

most tehát Szovjet-Oroszország, de az egész világ proletárságának tiz-

Az osztrák kormány dönt végső fokon Kun Béla kiadatása felett

Bécs, május 3. Az országos törvényszék, illetőleg a főtörvényszék csak akkor fog állást foglalni Kun Béla ügyében, ha a magyar kormány részéről a táviratilag jelzett kiadási kérés irásában megérkezik. Az eljárást az osztrák büntető perrendtartás 59. §-a jelöli meg, amelyben az foglaltatik erre az esetre vonat-

nak, de más kommunista lapok számára is dolgozott.

A Bécsben élő emigráns magyar kommunisták egy csoportja Landler Jenő halála után őt tartotta vezérének.

A bécsi újságírók a délutáni órákban Lukács György elfogatásáról illetékes helyen a következő információkat kapták.

Lukács György szereplése a bécsi rendőrség előtt évek óta ismeretes volt és minden lépését figyelemmel kísérte a politikai osztály. Mikor Kun Béla letartóztatása után a titkos rejtek helyén őzött kommunista akták a rendőrség kezébe kerültek, azokból mindjárt látták, hogy a kommunista mozgalom megszerzésében Lukács Györgynek nagy szerepe van és ő is azok között volt, akik sűrűn érintkeztek Kun Bélával. A rendőrség politikai osztályának detektívjei résen voltak, szemmel tartották mindazokat, akik Kun Bélával Bécsbe való megérkezése óta érintkeztek és így Lukács Györgyöt is keresték, de megállapították, hogy a magyar tanácskormány volt közoktatási helyettes népbiztosa elutazott Bécsből. A rendőrség emberei idézést hagytak Lukács György lakásán, de azóta is több ízben érdeklődtek ott, hogy megérkezett-e és mikorára várják haza.

Ma reggel visszatért Bécsbe Lukács György és a lakásán talált idézést kézhezvéve, azonnal elment a rendőrségre, jelentkezett, mire letartóztatták.

Presser dr. kormánytanácsos, a rendőrség politikai osztályának vezetője nyomban maga elé vezette Lukács Györgyöt és maga kezdte vallatni. Az egykori magyar népbiztos kihallgatása azonban negatív volt, mert a feltett kérdésekre egyáltalán nem válaszolt, minden egyes alkalommal az volt a stereotip felelete: hogy nem adhat felvilágosítást.

Szeres erővel kell fellépnie a nemzetközi fehér terror ellen és első kötelességüknek fogják vallani a proletárok, hogy megsegítsék nemzetközi szervezeteik útján a fehér terror áldozatait, akik közé Kun Béla is tartozik.

Szántó Zoltán egykori szovjetnépbiztos esete intő példa számunkra és mi jól tudjuk, hogy ha Kun Béla a magyar hatóságok kezére kerülne, mi lenne a sorsa. Tisztában vagyunk vele, hogy a magyar kormány minden követ meg fog mozgatni, hogy Kun Bélát kezébe kerítse, tehát a munkásságnak világszerte össze kell fognia. Kun Béla letartóztatása biztos jele annak, hogy a nemzetközi toke általános rohamra készül a szovjetunió ellen.

közölg, hogy amennyiben a magyar kormány, vagy más arra illetékes hatóság a letartóztatásban levő gyanúsítottnak a kiadatását kéri, a kiszolgáltatás fölött első fokon az a törvényszék határoz, amely arra a területre illetékes, ahol a letartóztatás történt. A törvényszék illetékes büntető tanácsa az ügyesség indítvá-

nyának meghallgatása után tartozik megvizsgálni, hogy azok a bűncselekmények, illetőleg vétségek, amelyeknek alapján a kiadást kéri, nem évültek-e el, ha azután az első fokon hozott határozat felebezés következtében az országos főtörvényszék elé kerül, ez a másodfoku instancia szintén meghallgatja az állami ügyész indítványát, határozatát pedig az igazságügyminiszter elé terjeszti. Nyilvánvaló ebből a törvényszakaszból, hogy úgy az országos törvényszék, mint a főtörvényszék döntése csak véleményezés, míg a kiszolgáltatás fölött véglegesen a kormány határoz, vagyis esetenben nem annyira büntetőjogi eljárásról, mint politikai aktusról van szó.

Értesülésünk szerint a magyar büntető törvényszék megkeresését az országos törvényszék büntető kamarája Altmann dr., az országos törvényszék elnökének vezetése alatt soronkívül fogja tárgyalás alá venni és határozatát haladéktalanul felterjeszti az országos főtörvényszékhez.

Dinghofer igazságügyminiszter nyilatkozata

Bécs, május 3. Dr. Dinghofer igazságügyminiszter ma fogadta a Bécsi Távirati Iroda munkatársát, aki előtt Kun Béla kiadatása ügyében a következő nyilatkozatot tett:

Kun Béla, akit a bécsi I. kerületi országos törvényszék titkos szövetkezés és tiltott határátlépés vétsége miatt tartóztatott le, a bíróságon fogságban van. Esetleges megszökésének, vagy kiszabadításának megakadályozására a megfelelő intézkedések megtörténtek. A magyar kormánytól kiadási kérelem eddig még nem érkezett, május 2-án azonban megérkezett a bécsi I. kerületi országos törvényszékhez a budapesti büntető bíróság távirata. Eszerint Kun Béla ellen három rendbeli gyilkosság miatt letartóztatási parancsot bocsátottak ki, ezért kéri a bíróságot, hogy tartsák őt fogva, amíg a kiadási kérelem megérkezik.

A magyar kormány annak idején 1919-ben kérte Kun Béla kiadatását. Akkoriban Ausztriához intézett kiadási kérelemben a kiadást a következő okokból kérték: Grigor Efinov és Isay Juckelsohn ukrán tiszték megölése miatt, Mildner Ferenc százados megölése, id. és ifj. Hollán Sándor tiszok megölése, Dobsa zászlós agyonlövete, Berend Miklós egyetemi tanár és Madarász Béla agyonlövete miatt, Ferry altábornagy, Borhy és Menkina alezredek, csendőrtisztek megölése miatt.

A kiadási kérés ügyében, amelyet kiegészítés céljából visszajuttattak a magyar kormányhoz, a bécsi legfelsőbb törvényszék nem is hozott döntést, mert Kun Béla időközben elhagyta a köztársaság területét.

A többi magyar népbiztos és alárendeltjeik kiadatására irányuló kérelmet a bécsi legfelsőbb törvényszék 1920 aug. 24-én kelt határozatával elutasította lényegében a következő okokból: Az osztrák kormány 1919 augusztus 2-án a volt magyarországi tanácskormány, a volt magyarországi népbiztosok osztrák területre való befogadása ügyében megállapodást kötött, amelyben késznek nyilatkozott arra, hogy Magyarország új kormányát a rend és nyugalom fentartására irányuló törekvéseiben támogatni

fogja s addig a magyarországi tanács-köztársaság kommunista népbiztosainak és alárendeltjeinek az osztrák állam területén menedékképet nyújt. Ezen megállapodás folytán a kiadatás nem hagyható jóvá olyan cselekmények miatt, melyeket a népbiztosok és alárendeltjeik kormányhatalmuk gyakorlása során követtek el.

A magyar hatóságok által felhozott bizonyítékok és gyanúok alapján nem állapítható meg, hogy a kiadási kérelem alapjául szolgáló bűncselekmények nem esnek a tanácskormány uralma fenn tartására, ugyiszintén a tanácskormány megbuktatására irányuló kezdeményező törekvések elfojtására tett intézkedések alá. Természetszerűleg nem lehet tudni, hogy a bécsi országos főtörvényszék milyen álláspontra fog helyezkedni az újabb kiadási kérelemmel szemben. Az 1919 augusztus 2-i megállapodásra aligha lehet már visszatérni, mert az annak idején nyújtott menedékképet Kun Bélának saját beleegyezésével bekövetkezett elszállítás által nyilván hatályát veszítette és Kun Béla most véletlen tért vissza.

A válasz arra a kérdésre, vajjon a kiadatást engedélyezni kell-e, vagy sem, nyilván attól függ, hogy Kun Béla terhére rótt bűncselekmények az 1896 március 10-én Svájjal létrejött kiadási szerződés 3. szakasza (Reichstagesgesetzblatt, 1897 I.) értelmében tulajdonképpen közönséges bűncselekményeknek tekintendők-e, vagy sem? Ugyanis a Magyarországgal fennálló kiadási szerződés értelmében Magyarország és köztünk levő viszonylatban a kiadás kölcsönösség alapján ama megszorításokkal történik, amely az államok nemzetközi érintkezésében szokásosak. Eszerint politikai bűncselekmények miatt kiadatást nem engedélyeznek, ellenben valamely önmagában véne közönséges bűncselekménynek politikai a színe, ha a cselekmény tulajdonképpen közönséges bűncselekmény jellegét viseli, nem ok a kiadás megtagadására.

Hűvös, esős idő

A Meteorológiai Intézet jelenti: A helyzet némileg átalakult, amennyiben a nagy légnyomás délebbre hatolt és ezáltal hűvösebb északkeleti légáramlás indult meg Középeurópa felé. Különben Európa déli részein még mindig egyenletes alacsony légnyomás uralkodik és most már Kelet-Európa felől mutatkozik depresszió.

Hazánkban az erősebb zivatartevékenység ellenére a lecsapódások jóval csökkentek. A helyenként előfordult esők kevés kivétellel csak néhány milliméterre rugtak.

Déli hőmérséklet Budapesten +20 C fok.

Jóslat: Változó idő, hősüléssel és helyenként még kevés esővel.

Pontosan kell felszerelni a téves vámkezelés elleni felszólamlásokat

Közi a kereskedelmi és iparkamara érdekelt-ségével, hogy a kereskedelmi és iparkamarák szóvá tették azt, hogy a téves vámkezelések ellen benyújtott felszólalások csak hónapok múlva intézettek el és a kereskedők „téves áruszállítás folytán nekik visszajáró összegeket csak hosszú idő múlva kapják vissza”. Ide vonatkozólag a pénzügyminiszter arról értesítette a kereskedelmi minisztert, hogy a központi vámigazgatóság jelentése szerint a felszólalások késői elintézésének igen gyakran az az oka, hogy az ügyfelek beadványait hiányosan szerelik fel. Gyakori az olyan eset, mikor az ügyfelek felszólalásaihoz nem csatolják a vámnyugtát, az áruszámlát, a küldeményből származó azonos árumintát, belföldi tértáruknál az eredeti szállítási okmányokat s a belföldi eredetet igazoló egyéb iratokat.

Ezek nélkül az ügyek érdemleges tárgyalás alá nem vehetők s így a hiányok pótlása, a vámkezelést teljesítő hivatalok jelentéstételre s a minták azonosítására való felszólítás hosszabb időt vesz igénybe, mely természetesen az ügyek végleges elintézését késlelteti.

Felhívja tehát a kamara érdekeltjét arra, hogy a vámüggyel kapcsolatos felszólalásaihoz csatolják mindamaz okmányokat, amelyekre felszólalásuk elbírálásánál szükség van, továbbá, hogy beadványukat mindig a vámkezelést végző hivatalnál, az esetleges felelőseiket pedig mindig annál a hatóságnál nyújtsák be, amely előző beadványukat elutasította.

A debreceni ügyvédi kamara dísztagjává választja Apponyi Albert grófot

A debreceni ügyvédi kamara eredetileg vasárnap akarta megtartani rendes közgyűlését. A körülmények változása és közbejött események miatt azonban az elnökség a közgyűlés idejét szombaton délutánra tűzte ki s a tagokat ez időre hivta egybe. A szombati közgyűlés tárgysorozatán rendes folyó ügyek szerepelnek, de előreláthatóan több igen érdekes felszólalás is el fog hangzani.

Értesülésünk szerint a debreceni ügyvédek körében akció indult meg, hogy a magyar politikuskok nagyevű kiváló nevezet: gróf Apponyi Albertet a debreceni Ügyvédi Kamara dísztagjává válassza. A szombati közgyűlésen napirend előtt el fog hangzani Apponyi dísztagvá választására vonatkozó indítvány.

A kamara közgyűlését az elnökség szombat délután 4 órára hivta össze.

Felhívás a Bethlen Gábor Kör tagjaihoz

Elérhető közelségbe jutva, a már türelmetlenül várt alkalom, hogy vitaestélyünkkel kapcsolatosan közöljük veletek, hogy felhívásunk mindenütt visszhangra talált és napról-napra nő azoknak a diáktársainknak száma, akik bejelentik, hogy a kör aktív tagjai akarnak lenni.

Misem természetesebb, minthogy ez a lelkes és minden oldalról nyilvánvaló érdeklődés fokozottabb mértékben teszi kötelességünké, hogy ezt a kört minden vonatkozásban támogassuk.

Kérlek benneteket tagtársaink, hogy legyetek ezental is segítségünkre, szervezzetek be

minél több tagot, ne sajnáljátok azt a fáradságot, ami ezzel jár.

A Bethlen Gábor kör 900 aktív tagot számol, ha mindenki csak egy pártoló tagot szerez, akkor ez a kör lesz Csonka-Magyarország legimpozansabb protestáns egyesülete.

Tömörüljétek tehát Ti a zászló alá, siessetek egyesületünkbe, vállvetett munkával segítsetek pótolni az elődök mulasztásait, dolgozzatok, hogy újra nagy, hatalmas legyen nemzetiünk.

Bethlen Gábor Kör nevében: Hadházy Elemér.

A Jótékony Nőegylet nagyszerű műkedvelő előadást rendezett árvaháza javára

A Jótékony Nőegylet humánus munkáját ki akarja szélesíteni a háború előtti keretekbe s újra meg szándékozik nyitni árvaházát. Ennek a nemes célnak a javára csütörtökön este kitűnően sikerült műkedvelő előadást rendezett a Csokonai-színházban, amelynek telt nézőterén ott volt Debrecen intelligens társadalmának színe-java, előkelő, díszes és lelkes publikum.

Az estét Kiss Béla zenekarának lendületes nyitánya vezette be, majd nyílt színpadon ünneplétként Fráter Erzsébetet, a nőegylet agilis elnöknőjét. A színpadon felsorakoztak a Jótékony Nőegylet vezetői és az előadás szereplői s nevében Garda Dezsőné üdvözölte megleghangú, szép beszédben Fráter Erzsébetet, méltatva azokat a nagy érdemeket, amelyeket az ország második nőegyletének felvirágoztatásával szerzett. Kardos Eszter nyújtotta át ezután tisztelettel ajándékát — aranyórát és láncot — Fráter Erzsébetnek, aki meghatótt szavakkal mondott köszönetet a kedves figyelemért, a közönség nagy tapsa közben.

Az ünneplés után megkezdődött az előadás. Csiky Gergely kedves vigatóka. A nagymama került színrre. Forgács Sándornak, a Csokonai-színház kitűnő művésznének gondos rendezésében. A szereplők nemesak lelkes igyekezetet, hanem jó ítéletességét és színpadi

érzekeit mutattak, úgy hogy az együttes tagjai nagy részének produkciója meghaladta az amatőr színvonalat. Fráter Erzsébet finom és jószágos nagymama volt, a hervadás bájával és levendulaillatával. Mártha szerepében Galánffy Puzsa mutatott nagyon figelemreméltó alakítást, friss volt, tüde, a fiatalság kedvességével illuziót keltő s amellet játékosan is feltűnően biztos és öntudatos. Piaceskő Kovácsy Irén Seraphineja rutinos, kedves humorával nagyon hatásos, épen egy figura, mint Laczkó József biztosan megformált, karakterisztikus Tódorkája. Szűcs Géza dr. kitűnően pattogó ezredes, dr. Szabó Gézáné és Korényi Livia egy-egy igen sikerült komikus figurát adnak. Tervey Rózsika határozottsága kedves s jók a férfiak is: az ügyes Nagy József és Nagy Sándor és Mihálka Béla, valamint a kis szerepében is magát észrevetetlenül tudó ifj. Uray Sándor. Az intézői növények szerepeiben egy sereg bájos fiatal lány: Belák Baba, Terestyéni Kató, Hatty Annus, Fehér Klári, Soós Margit, Heuffel Edit, Dants Ilona, Sipos Erzsébet, Antalffy Klára, Katona Ibolya, Péntek Irma és Markaly Anikó ügykedtek.

A közönség mindvégig élvezte az előadást és lelkesen tapsolta a szereplőket akik közül a hölgyeket virággal is elhalmozták.

A járásbírósi palota építése is több hónapos halasztást szenved

Négy nagy középítkezés megindulását remélte mindenki a tavasszal Debrecenben s ezektől várták nagy részben a munkanélküliség enyhülését is. Az egyik építkezés az üzletvezetési palota lett volna, a másik a postapalota, a harmadik a járásbírósi palota, a negyedik pedig a vásárcsarnok. Az üzletvezetési palotát az idén már semmiképpen sem építik fel, mert nincs rá fedezet, a postapalota felépítésére ugyan történtek már előkészületek, de azt senki sem tudja bizonyosan, hogy mikor fognak hozzá az építéshez. A vásárcsarnok építéséről is egyre kevesebb szó esik.

A járásbírósi palota maradt tehát egyedül, amelynek felépítését közelesem remélték s azt gondolták, hogy az építkezés a nyár elején megindul.

Ez a reményesség is hiábavalónak bizonyult, mert a járásbírósi palota építése is halasztást szenved. Debrecen város és az igazságügyi tárca között olyan szerződés jön létre, hogy a hordójelző hivatal telket a város szeptember elsején adja át az igazságügyi tárcának a járásbírósi palota céljára. Ez pedig azt jelenti, hogy a járásbírósi palota építési munkálatai a nyár végéig előbb nem kezdőd-

A Debreceni Független Ujság: példányonként vásároló

25 egymásután következő hármas számmal kezdődő szelvény és 1 pengő

lefedése ellenében egy hónapig használhatja a Debreceni Független Ujság KOLCSONKÖNYVTÁRÁT.

101. számú szelvény

hetnek meg, tehát az építkezés több hónapos halasztást szenved. A késedelem oka felől a Debreceni Független Ujság munkatársa kérdést intézett dr. Kesserű Lajos kuriai bír., törvényszéki elnökhöz. A törvényszéki elnök kijelentette, hogy az építkezést a nyár végéig okvetlenül megkezdik. A késedelemnek az az oka, hogy a telekkérdésben csak most sikerült végleges megoldást találni. Az igazságügyi tárca ugyanis keveselte a város által felajánlott telket, a város azonban nagyobb nem tudott rendelkezésre bocsátani. Azután tárgyalásokra volt szükség abban az irányban is, hogy a járásbírósi és az üzletvezetési tervezeti palotái közötti ügyet hagyjanak, mert csak így lehet biztosítani a járásbírósi palota helyiségeinek megfelelő világítását. Ebben a megoldásban úgy a kereskedelmi tárca, mint a város belement, most tehát szükséges volt az eredeti terveknek eszerint való megváltoztatása. Az új tervek most készílik, azután kiírják a pályázatot az építésre s megvárják, amíg a pályázat eredménye miniszteri jóváhagyást nyer. A járásbírósi palota építése ezek szerint a legjobb esetben augusztus elsején kezdődik meg, a legrosszabb esetben pedig szeptember elsején.

A telekre vonatkozó szerződést Debrecen város részéről dr. Várány István polgármester-helyettes főjegyző, az igazságügyi tárca részéről pedig dr. Kesserű Lajos kuriai bír., törvényszéki elnök a héten írják alá. Ha az építkezésnél előreláthatatlan akadály nem merül fel, a munkálatokkal a jövő év tavaszán készen lesznek és a jövő év májusában, legkésőbb augusztusában a járásbírósi átköltözik új helyiségeibe.

Református tanítók irodalmi délutánja

A debreceni ref. tanítók irodalmi köre május 7-én 6 órai kezdettel a kollégium dísztermében jótékonycélu irodalmi délutánt rendez, műsor megváltása mellett. A műsor a következő: Thern; Dallimpepen, éneklő a tanítók vegyeskara Bódi Ferenc karnagy vezetésével. Megnyitó beszédet mond: Varga Miklós ref. tanító, a kör titkára. Hegedűszó. Előad-ják: Varsányi Imre I. h., zongorán kíséri Versényi J. h. „Szellemi irányzatok a XX. században”. Szabad előadás, Törös Károly ref. tanító által. Törös, Korpássy M. tanítónő zenésített versciből énekel: Kolozsvárné Voith Ilonka énekművésznő, zongorán kíséri: Marschalkóné Galánffy Ágnes zongoraművésznő. Köztem-nyeiből felolvass Baja Mihály ref. lelkész. Műdalokat énekel: Nagy Lajos t. h. Törő Kató zongorakísérete mellett. Boros Sándor költeményiből szaval: Ráthonyi Lajos igazgató-tanító. Révfy Iván: „Magyar nóták”, éneklő a tanítók vegyeskara, Bódi Ferenc ref. tanító vezetésével.

A debreceni házhelykiosztás. Az OFB megkereste a városi tanácsot, hogy készítsen arról kimutatást: Debrecenben kik, hol és mennyiért kaptak házhelyet. A tanács a számvevőséggel elkészítette a terjedelmes kimutatást és azt elküldte az OFB-nak.

MEGHÍVÓ.

Magán- vagy üzleti ügyekbeni utazások alkalmával BUDAPESTEN a legkellemebb otthont nyújtja a legelőnyösebb feltételek mellett a keleti pályaudvar érzékelő oldalával szemben levő GRAND HOTEL P A R K NA G Y S Z Á L L O K Budapest, VIII., Baross tér 10. sz., mert 20% engedményt kap, mint ezen lap előfizetője olosz szobá-árainkból, 10% engedményt kap olosz éttermi árainkból. (Kifőző házi konyha.) 5 pengőt megtakarít autótaxi költséget, mert gyalog átjőhet egy perc alatt a pályaudvarról. Nálunk otthon éri magát! Előrendű kiszolgálás szigorúan családii jelleg. Saját ártók ezen előnyök folytán, hogy okvetlenül nálunk szálljon meg. Előzetes szobamegrendelés ajánlatos. Új telefonos szobák.

Fűszer- és esemegeárunkban legelőnyösebb beszerzési forrás

Pálffy Tibor

üzlete

Kossuth ucca 7. szám.

Lezuhant a padlásról

Horváth József Mikos Kelemen ucca 28. szám alatt lakó gépész csütörtökön reggel a Virág ucca 29. számú házánál a padlásajtó zárját javította és munkaközben, amikor egy szerszámmal lefelé jött a lépcsőn, olyan szerencsétlenül zuhant a földre, olyan súlyos fejsérülést szenvedett, hogy attól tartanak, hogy az agyvelő is megsérült. A rendőrség megtartotta a vizsgálatot a baleset ügyében és megállapította, hogy a balesetnek az volt az oka, hogy a lépcső korhadt deszkája eltört a gépész lába alatt és úgy zuhant le. Horváth Józsefet a baleset után a mentők szállították ki az egyetemi klinikára. Esméletét a gépész még a délutáni órákban sem nyerte vissza.

Letartóztatták a két testvért, aki agyonverte sógorát

Hirt adtunk arról, hogy Pásztor Ferenc bojtai gazdálkodó sógora, Nagy Károly és Nagy Sándor védekezés közben vasvillával úgy fejebe verték, hogy Pásztor sérüléseibe belehalt. Preinesberger Jenő dr. vizsgálóbíró már megtartotta a helyszíni vizsgálatot a halálos végű verkedés ügyében és a két sógort letartóztatta. A csendőrök csütörtökön délelőtt hozták be őket a debreceni törvényszék fogházába. Behozták a boncolási jegyzőkönyvet is, amely szerint

a vasvillák ütése a szó szoros értelmében szétlapították Pásztor Ferencnek a fejét

és annyira szétverték, hogy nem lehetett ráismerni.

Gyászrovat

Hozdovits Annuska 6 hetes, római katolikus. Temetése e hó 4-én, pénteken lesz a Szent Anna uccai temetőbe.

Szanyi Piroska 2 éves, római katolikus. Temetése e hó 4-én, pénteken délután 3 órakor lesz a Szent Anna uccai római katolikus temető kápolnájából.

Száz pengőre ítélték egy gazdálkodót a községi tanács tagok megrágalmazásáért

A debreceni törvényszék Rézler Ervin tanácsa csütörtökön délelőtt vonta felelősségre Máté Antal ujléti vagyonos gazdálkodót, aki ellen rágalmozás címén indult meg az eljárás. Máté Antal gazdálkodó az ujléti község háza tanácstermében azt kiáltotta a tanács tagok felé a vita hevében:

— Nem fogjátok többé pocskolni a község vagyonát! Én majd megmutatom!

A tárgyaláson Máté Antal beismerte azt, hogy az inkriminált kifejezést használta és kérte a bizonyítás elrendelését annak igazolására, hogy a község előjárói pocskolják a község vagyonát és különösen a községi földek bérbeadásánál járnak el részrehajlóan.

A bíróság több tanut hallgatott meg, akiknek vallomása nem igazolta teljes egészében a vádlott védekezését és így a bíróság rágalmozás vétségében mondta ki bűnösnek Máté Antalt és 100 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen az ügyész és vádlott felebbezést jelentettek be.

A szezon legélvezetesebb művészeseménye! Május 8-án, kedden este fél 9 órakor az „Arany Bika” disztermében

Ptasinszky Pepi

a m. kir. Operaház világhírű első primaballerinája, világszerte ünnepezt tánctemőn.

VENCZELL BÉLA,

a m. kir. Operaház örökös tagja és első basszistája,

KÖSZEGHY FERENC,

a m. kir. Operaház első táncművésze,

IFJ. ROUBAL VILMOS,

a m. kir. Operaház karnagya.

Nagyszabású műsor! Népszerű helyi ének! Jegyek: Méliusznál és Arany Bika hallgatók.

A földhöz vágta másfél éves gyermekét úgy, hogy belehalt Hat évi fegyházra ítélték a bestiális apát

A debreceni ítélőtábla csütörtökön délelőtt mondott másodfokú ítéletet egy bestiális apa felett, aki dühében úgy a földhöz vágta másfél éves gyermekét, hogy az sérüléseibe belehalt.

Bari István jákófalvi földműves a múlt év november 27-én a vele egy háztartásban élő özv. Bari Bélánéval aludni tért. Éjszaka a földművest felriasztotta álmából másfél éves leánykájának sírása. A durva ember annyira

dühös lett a gyermekre, hogy kikapta az ágyból a síró leánykát és teljes erőből a földhöz vágta. A gyermek olyan súlyos belső sérüléseket szenvedett, hogy néhány nap múlva meghalt.

Bari Istvánt a miskolci törvényszék vonta felelősségre és halált okozó súlyos testisértés miatt 6 évi fegyházra ítélte. Az ügy felebbezés folytán került a debreceni ítélőtábla elé, amely helyben hagyta a törvényszék ítéletét.

Az Angol-Magyar bank sikkasztója elfogatásakor idegrohamokat kapott

Néhány nap múlva adják át Czutrin Andort a magyar hatóságoknak

Az Angol-Magyar Bank debreceni fiókjánál történt sikkasztás ügyében a rendőrség ismét megkezdte a nyomozást és csütörtökön délelőtt a rendőrségen nagy tanácskozás volt az ügyben, amelyen részt vett Popovics Gyula törvényszéki könyvszakértő is. Nagy a valószínűsége annak, hogy meglepően érdekes fordulatok következnek be a gabonaosztály könyveinek átvizsgálásánál. Az eddigi vizsgálat is sok új adatot adott a rendőrség kezére.

Czutrin Andor a könyvelésnek igen nagy mestere volt és zseniális módszerekkel tudta leplezni a sikkasztást és egyhamar nem is jöttek volna rá, ha egy bankon kívül álló ur feljelentést nem

ad be a központi igazgatóságnál. A sikkasztó különben még mindig a hamburgi rendőrség foglya és csak a napokban indítják utnak fegyveres őrs kíséretében, hogy átadják a magyar hatóságoknak.

Értesülésünk szerint Czutrin Andor, amikor elfogták, erőlyesen tiltakozott és tévedésnek minősítette az ellene kiadott elfogató parancsot.

Amikor látta, hogy nem engedik szabadon és elfogatásának komoly alapja van, idegrohamot kapott. A hamburgi rendőrségnél különben a Angol-Magyar Bank egyik megbízottja személyesen járt el és megette a károsult bank részéről szükségesnek mutatkozott intézkedéseket.

Nem volt jókedve s nem volt barátságos a végrehajtóhoz

A bíróság negyven pengőre ítélte egy gazdát, aki elkergette a végrehajtót

J. Kiss János balmazújvárosi gazda tanyájára kiment a múlt évben Szilágyi Lajos debreceni végrehajtó és a gazdálkodó tanyáján végrehajtást akart foganatosítani. A gazdálkodó nagyon barátságatlanul fogadta és amikor a foglalást meg akarta tartani, egyenesen nekítámadt és felemelt ököllel rohant rá: — Takarodj ki a tanyából, míg szepen vagy! — kiáltotta a végrehajtónak és olyan agresszív volt a magatartása, hogy a végrehajtó kénytelen volt eltávozni és csendőrök segítségét igénybe venni. Egy csendőrijárőr kíséretében jelent meg ismét a tanyán és csak a szuronyok oltalma alatt tudta elvezetni a foglalást.

J. Kiss János ellen megindult az eljárás hatóságok közeg elleni erőszak vétsége címén. A

debreceni törvényszék Rézler Ervin tanácsa csütörtökön tartotta meg az ügyben a tárgyalást. A vádlott az elnök kérdésére kijelentette, hogy nem akarta megverni a végrehajtót, csupán nem volt jó kedve és ezért nem volt hozzá barátságos.

— Nem szokták mosolyogva fogadni a végrehajtót — mondta a gazda — és én is dühös voltam egy kicsit, de nagy baj nem történt.

Szilágyi Lajos végrehajtó vallomásaiban határozottan állította, hogy a gazdálkodó magatartása olyan fenyegető volt, hogy kénytelen volt gyorsan távozni a tanyából. A bíróság a kihallgatások után 40 pengő pénzbüntetésre ítélte a gazdálkodót, aki megnyugodott az ítéletben.

Hegymegi Kiss Pál és társai beadták felebbezésüket a közgyűlés burkolatozási határozata ellen

A felebbezők több pontnak a megváltoztatását kérik

Az április 20-án tartott városi közgyűlésen a Független Polgári Párt több felszólalásban foglalkozott a burkolatozásra vonatkozó előterjesztéssel és annak több pontjára vonatkozóan kérte, hogy a burkolatozás elrendelését a közgyűlés mellőzze, vagy a javasolt anyag helyett más, olcsóbb, vagy alkalmas anyag alkalmazását rendelje el. A közgyűlési többség azonban nem vette figyelembe az alapos érvekkel alátámasztott felszólalásokat és a hivatalos előterjesztést fogadta el. — Ezért most a Független Polgári Párt vezére, Hegymegi Kiss Pál országgyűlési képviselő és több tagja: Fényes Jenő dr., Rásó János a határozat egyes részeit ellen felebbezést adtak be. A felebbezésben a következőket adják elő a belügyminiszterhez címezve:

Méltóztassék felebbezésünknek helyt adni és kimondani, hogy

1. a Széchenyi ucca jelenleg egyáltalában nem burkolatozandó, szintegy egyáltalán nem burkolatozandó a Libakert ucca;
2. a Pacsirta ucca kövel burkolatozandó és
3. a Csemete uccán a meglevő burkolat kijavítandó és a javítással fentartandó.

A felebbezők az indokokban a követ-

kezéseket mondják:

I. A burkolatozási szabályrendelet tudvalevőleg a burkolatozás bekerülési árának felét az illető ucca háztulajdonosaira rózza. Ez összeg általuk fizetendő. Ha tehát a városnak, mint ilyennek, még módjában is állana a burkolatozást mindenütt és most egyszerűen keresztülvinni, akkor is lehetetlenné teszi ezt az, hogy az érdekelt háztulajdonosok, a város polgárai, olyan terhek alatt roskadoznak, hogy jelenleg a burkolatozás költségeivel őket megterhelni nem lehet.

De a város, mint ilyen, sem vállalhat magára jelenleg felesleges terheket és ezért a burkolatozást csak ott kell csinálni, ahol az multhatatlanul szükséges és olyan anyaggal kell csinálni, amely a viszonyoknak legmegfelelőbb és ahol a burkolatozást javítással fenn lehet tartani, ott az fentartandó mindaddig, amíg a viszonyok javulásával új lehetőségek nyílnak.

Felebbezésünk legalább is azokat az anomáliákat akarja kiküszöbölni, amelyek igazán teljesen elháríthatók.

A Széchenyi ucca következteté teljesen jó. Annyira jó, hogy a Széchenyi uccai lakosok felebbezése jelenleg Nagyméltóságod előtt fekszik, amennyiben



JANTZEN a legelegánsabb amerikai fürdőruhá, oly tökéletesen készült, hogy uszóknaak és fürdőzőknek teljes szabad mozgást biztosít. Hosszúságú gyapjúból, különleges Jantzen kötöző eljárással, rugalmasra kötődik, pontosan és könnyedén simul a testhez, nem ráncol és mégis kényelmes. Formáját sosem veszti el és rugalmassága folytán a melltartót is pótolja. Vízben és strandon óv a meghűléstől. Szabása a testformákra a legelőnyösebb. Feltétlenül színtartó.

Debreceben forgalomba hozza:

BÉKÉS LAJOS.

Jantzen

Knitting Mills

Portland, Oregon, U. S. A.

ők maguk kérik, hogy ne burkolják újra az uccát, mert hiszen az teljesen megfelelő,

még hosszú ideig jó és ne róják meg őket akarattuk ellenére felesleges költségekkel. Ez az álláspont teljesen indokolt és igaz.

II. A Pacsirta uccán az aszfalttal való burkolás ellen felebbezünk és ezt az uccát kövel kívánjuk burkolni, mert ez uccán csupán gazdák, állattartó emberek laknak,

akiknek evidens érdekük, hogy ősszel és különösen télen, amikor sikosak az utak, az állataik ne csuszsanak el, hanem a sokkal érdekesebb felületet nyújtó kövön közlekedjenek.

III. A Csemete ucca új burkolatozása teljesen felesleges, mert javítással az teljesen, szépen, a jelenlegi viszonyokat kielégítő módon fenttartható.

A Libakert ucca Debreceennek egy teljesen jelentéktelen kisebb uccája, ahol csupán szegényebb sorsu tisztviselők laknak, akiket

egy burkolatozásnak a költségeivel most megterhelni teljesen indokolatlan.

Lehet, hogy egy-két urnak talán megvan a kedve ahhoz, hogy burkolatoztassa a Libakert uccát, de általánosságban ez az ott lakókra hátrányos. Különben is teljesen indokolatlan, hogy ez az ucca burkolatozást nyerjen akkor, amikor a városnak a belterületén levő uccáknak egy része még teljesen burkolatozatlan, a Libakert uccán pedig nagyobb forgalom egyáltalában nincs.

Itt rámutatnak a felebbezők a Szepeségi uccának a Hatvan és József kir. herceg uccákkal összekötő burkolatlan kis szakaszának tarthatatlan állapotára.

Súlyos hibaként említi meg azt is, hogy az ilyen határozatok meghozatalánál

az érdekelt lakosok, akik a burkolatozás fele összegét fizetik, nem nyerne meg hallgatást

és hogy a városi tanács a közműveket előre létesíti anélkül, hogy a vonatkozó szabályrendeletet, a terheket viselő lakosok jogának megóvása szempontjából is megváltoztatná.

A felebbezést a közgyűlés határozatának elbírálása kapcsán tárgyalja a belügyminiszter.

Dr Magoss György polgármester lesz a Kollégiumi Diákszövetség elnöke

Fővédnökül a kormányzót, védnökökül Baltazár Dezső püspököt és Horthy István főgondnokot választják meg

A Kollégiumi Diákszövetség hatalmas arányai most bontakoznak ki igazán, a megalakulás előtti utolsó napokban. Ma, egyetlen napon, nem kevesebb, mint 240 tag jelentkezett a kollégium volt diákjai közül a szövetségbe.

az eddig jelentkezettek száma már felül van az 1300-on.

Nem kétséges, hogy már ezeknek a számoknak az alapján is a Kollégiumi Diákszövetség az ország leghatalmasabb ilyen testülete, ezek a számok előreláthatólag még növekedni fognak.

Az alakuló közgyűlés, mint már jeleztük, vasárnap délelőtt lesz. A közgyűlésre a vidéki vendégek jórésze már szombaton megérkezik; eddig 400 vidéki volt kollégiumi diák jelentette be az érkezését az alakulásra. Erdőss Károly dr. lelkesképzőintézet igazgató elnöklésével működő fogadó-bizottság gondoskodik a vidéki vendégek fogadásáról úgy a nagyállomásnál, mint a kisállomásnál. Az állomásokon tájékoztató táblákat állítanak fel, azonkívül lesz nyomtatott program is, amely egészen részletesen menőn tájékoztatást ad. Az elszállásoló-bizottság cserkészekkel együtt gondoskodik arról, hogy a vendégek kijelölt szállásukra jussanak. Este ismerkedési vacsora lesz.

Az alakuló gyűlésre vasárnap reggel fél 9 órakor lesz a gyűlékezés a kollégium udvarán. Innen háromnegyed 9 órakor átvonulnak a Nagytemplomba, ahol dr. Baltazár Dezső püspök mond prédikációt.

Az alakuló közgyűlés fél 11 órakor kezdődik a kollégium udvarán.

Az elnöki tisztet dr. Baltazár Dezső püspök vállalja, aki a kollégium iránti szeretetének szép példáját adta azzal, hogy a zsinati előkészületi tanácskozással megszakítva, vasárnapra hazautazik Debrecenbe a Kollégiumi Diákszövetség megalakulására. A diákszövetség előkészítő-bizottsága

a szövetség fővédnökéül Horthy Miklós kormányzót kérte fel,

aki szintén debreceni kollégiumi diák volt s mint többször hangoztatta, ez büszkeségére is szolgál. A diákszövetség két védnöke a tiszantuli református egyházkerület mindenkor püspöke és főgondnoka, jelenleg dr. Baltazár Dezső püspök és Horthy István ny. lovassági tábornok.

A diákszövetség elnökéül az előkészítő-bizottság egyhangúan dr. Magoss György polgármestert jelölte.

Választanak társelnököket, alelnököket, tiszteletbeli tagokat, elnöki tanácsot, 48 választmányi tagot és tisztviselőket.

Az alakuló gyűlésen dr. Baltazár Dezső püspök megnyitja után S. Szabó József főgimnáziumi igazgató, mint az előkészítő-bizottság elnöke, beszámol a bizottság munkájáról, majd ismertetik az alapszabályokat és megalakítják a tisztikart. Az alakulással kapcsolatos indítványokat szombaton délig írásban kell benyújtani a református főgimnázium igazgatóságánál.

Az alakuló közgyűlés után délben fél 1 órakor társasébed lesz az Arany Bika éttermében.

A diákszövetség egyik célja a kollégiumnak a magyar kultúra történetében páratlanul dicső történetének a megírásához hozzájárulni, a multra vonatkozó adatok összegyűjtésével. Az előkészítő-bizottság megbízásából S. Szabó József főgimnáziumi igazgató már meg is írta a kollégium rövid történetét. Ezt füzetben kinyomtatták; a füzetben benne van dr. Csűrös Ferenc városi tanácsnoknak, volt főgimnáziumi tanárnak a cikke a debreceni diákéletéről, valamint Baja Mihálynak egy költeménye. A füzet egy

pengős árban árulják az alakuló közgyűlés alkalmával.

A kollégiumi diákszövetség az évi két pengős tagsági díjából akarja fentartani magát, egyéb hozzájárulást nem kér a tagoktól. — A kollégium iránti hálából azonban máris többen váltották meg magasabb összeggel a tagsági díjukat, így dr. Galánffy János közjegyző 100 pangóval.

A diákszövetség alapszabályaiból kiemeltképpen közöljük a következőket. A szövetség célja az, hogy tagjai a kollégium és volt tanáraik iránti ragaszkodásukat, szeretetüket és hálájukat kegyelettel ápolják és tetteikkel is kimutassák.

A kollégium hagyományos szellemében a vallásosságot, hazafiságot, fele-

rati szeretetet és nemzeti kulturát eszményeikül vallják és tetteikkel szolgálják,

a kollégium több százados kulturális jelentőségét a nemzeti köztudatba átvigyék, illetőleg ott megerősítsék, a kollégiumnak úgy erkölcsileg, mint anyagilag gyermeki szeretettel tőlük telhetően mindenkor segítségére legyenek, az életben szerzett tapasztalataikkal a szövetség útján a kollégium tanító és nevelő feladatának minél sikeresebb megoldását munkálják,

a kollégium történetére, külső és belső életére, tanáira, diákjaira jellemző irott emlékeket és szóbeli hagyományokat összegyűjtésük és közrebocsátásuk.

Rendes tag lehet a kollégium minden volt diákja, továbbá a kollégium iskoláinak működő és volt tanára. Az évi tagsági díj 2 (kettő) pengő. Alapító tagsági díj legalább 50.— (ötven) pengő. — Pártoló tagul felvehető olyan egyének is, akik nem voltak kollégiumi diákok. Pártoló tagsági díj egyszersmindenkorra 20.— (husz) pengő, jogi személyek részére 100.— (egyszáz) pengő.

A hollandusok nélkül is elsőrangú verseny lesz a vasárnapi Békessy Béla emlékverseny

A Békessy Béla Vivó Club vezetése hetek óta serényen készül a benevezett hollandi vivótestvérek fogadására, akik maguk fejezték ki óhajukat, hogy a versenyen szeretnének indulni. Ma a „Magyar Vivó Szövetség”ől a következő tartalmú táviratot kapta az elnökség: „Hollandok elhalasztották jövetelüket, 16 óra érkeznek. Versenytörekények így nem vehetnek részt.” Így nagy sajnálatunkra le kell mondanunk arról, hogy kedves hollandi sportbarátainkat városunkban üdvözölhessük. A verseny elsőrendű színvonala így is biztosítva van a budapesti nevezések révén, bár tagadhatatlan, hogy lesznek a nagyok közül többen, akiket az olimpiai keret tagjaira kötelezők és idegmegfeszítő verseny távol fog tartani az egyéb versenyeken való indulástól. A mezőnyben van, mint biztos induló a tavalyi győztes Uhlyarik Jenő is. Legutóbbi versenyét bravúros fölényrel nyerte. Kíváncsian nézünk vasárnapi szereplésére.

A budapesti sportörök is nagy várakozással várják Jdrányi Ferenc szereplését. Ő ugyanis 2 év óta eltűnt az országos versenyekről. Első évben lovagló iskolában volt.

Az idén pedig a katonai vivómesterképző tanfolyamon van, ahol az idején kívül még egy esztendő kell töltenie. Ez alatt parancsnok: Rády alezredes nem engedti indulni, mert az iskolájával, így teljes tréningjével csak a tanfolyam teljes befejezése után lesz kész. Erre a versenyre, mivel a saját klubja rendezi, külön kérésre elengedte. Kíváncsiak vagyunk rá, hogy így félig készen is, hogy viszonylik az ország legjobbjaihoz? Teremhírek alapján ugyanis, mint a legfeljebb emberről beszélnek róla. Mindenki benne látja a jövő kimagasló igazi nagy vívóját.

Az előmérkőzések délelőtt 9 órakor lesznek a református főgimnázium tornatermében, a döntő pedig d. u. 5 órakor az Arany Bika disztermében.

A jegyek árát a vezetőség a legalacsonyabb árban szabta meg: Páholy 4 személyre 1 pengő, elsőrendű ülőhely 3 pengő, II. rendű ülőhely 1.60 P. Allóhely 1 pengő, diákjegy 40 fillér.

Jegyek előre válthatók a Debreceni Felső Takarékpénztárban dr. Végh Zoltánál.

Kétszáz lopott selyemharisnyát ajándékozott el nőismerőseinek két fiatalember

A debreceni rendőrség napok óta folytatja a nyomozást abban a lopási ügyben, amelynek károsultja a Bosznay cég. A feljelentés szerint, amelyet a cég tett a rendőrségen, már hosszabb idő óta dézmálja az üzlet raktárát egy vakmerő tolvajbando és a kár az eddigi számítás szerint 3000 pengő. A tolvajok különösen a selyemárúkat, kombinékat, harisnyákat lopkodták.

Az ellopott selyemharisnyák száma jóval több 200 darabnál.

A detektívek sikeres munkát végeztek és az ellopott holmiknak nagyrészt megtalálták azoknak a házkutatásoknak során, amelyeket a városban tartottak meg szerdán és csütörtökön.

A tolvaj társaság két tagja 20 éves fiatalember és a lopott holmikot ajándékozták el nőismerőseiknek, akiknek a lakásán most a detektívek megtalálták és lefoglalták a selyem árúkat. A lefoglalt árúkból a károsult felismerte a saját tulajdonait. A rendőrség kihallgatta azokat a fiatal leányokat is, akiknél megtalálták a lopott árúkat, valamint azokat az árúkat voltáról és azok ajándékba kapták.

Helyszíni szemle az országuton autóreflektorral

Tavaly júniusban történt, hogy a debreceni mentők egyik autóját a Sámsoni országuton vezette Szálkai Gusztáv soffőr és a vartól 9 kilométernyire este 7 órakor elgázolta vitéz Tóth József rendőrt, aki át akart menni az uton. A rendőr a gázolásnál lábát törte.

A mentők soffőre ellen gondatlanságból okozott súlyos testisértés címén indult meg az eljárás és dr. Rézler Ervin

tanácsa csütörtökön délelőtt kezdte meg az ügyben a tárgyalást. A védelmet dr. Aczél Jenő és dr. Sajó László ügyvédek látták el. A tárgyaláson Szálkai Gusztáv határozott hangon adta elő, hogy autójával teljes reflektorvilágítással haladt az uton, de nem látta az autó előtt haladni a rendőrt és a gázolás csak úgy történhetett meg, hogy a robogó autó elé lépett az ut oldaláról. Az országuton az autó kürtjét állandóan használta és a reflektor 100 lépésre jól bevilágította az utat, úgy, hogy észre kellett vennie, ha valaki elébe került volna. A rendőr azonban olyan közelről és oldalról került a motor elé, hogy megakadályozni már nem lehetett az elgázolást.

A védők kérésére a bíróság kimondta, hogy helyszíni szemlét fog tartani abban az órában, amelyben az elgázolás

történt és a reflektor fénykévéje mellett személyesen győződnek meg arról, hogy mennyiben áll meg a soffőr védekezése és igaz-e a sértett rendőrnek az állítása, hogy ő az országuton haladt és a nagy sebességgel robogó autó elől nem tudott már kitérni, mire oldalra lépett, már elgázolta és kidobta az ut szélére.

A törvényszék Rézler tanácsa az ügyész, a védők és a tárgyalásra megidézett vádlott és sértett este hét órakor a mentők autóján kirobogott a helyszínre és az autó reflektorának fénye mellett tartották meg a szemlét és hallgatták ki a mentők volt soffőrt és a rendőrt Pontósan megjelölték, hol történt az elgázolás és végig csinálták az egész jelenetet úgy, ahogy akkor történt.

Csendes napja volt ma a t. Háznak

Zsitvay Tibor elnök egy negyed 11 órakor nyitotta meg a Ház mai ülést. Bejelentette, hogy Görögország budapesti követe táviratot intézett, amelyben meköszöni a magyar képviselőház részvénytáviratát a korinthisi földrendés alkalmából.

Ezután rátérnek a napirend tárgyalására, a népjóléti tárcák költségvetésének részletes vitájára.

Bródy Ernő a lakásszükség enyhítéséről szóló szakaszról szólott fel. Legalább 15,000 lakásra van Budapesten szükség. A vidéken is

KALODONT

3 SZOROS HATÁSÚ



mert

először erősebb a fogkőnél, melyet lazít és eltávolít a megtámadott fogzománctól.

rendkívül nagy a lakáshiány. Megindult ugyan egy lakásépítkezési folyamat, amelyben az állam előljár, de ez visszahanyatlott.

— Az adómentesség kérdése szintén megnehezíti az építkezést, noha könnyítene kellene rajta. Nem szabad megengedni, hogy a boltberek terén felburjánozzanak a visszaélések. Adataim vannak arra vonatkozóan, hogy

KALODONT

3 SZOROS HATÁSÚ



mert

másodszor gyengébb a fogzománctól, melyet ragyogó fehérre csiszol és természetes szépségében emel.

milyen uzsora uralkodik a megszorult emberek szemében.

Jánossy Gábor: Ugy van. Bródy Ernő: Sok esetben száz százalékkal meghaladja a mai üzletbér a békebeli bért. Ennek a rendszernek a következménye, hogy 25—30 év óta fennálló üzletek tönkremennek és kényszerre győzteseket kérnek. Ártatlan emberek

KALODONT

3 SZOROS HATÁSÚ



mert

harmadszor bomlásgátló és illatos; habképződésével tisztítja és üde frissítő illattal tölti el a szájüreget.

rek ezrei, akik mindig megtették kötelességüket hazájukkal szemben, a nyomor szelén állanak. Azt kérem, hogy a lakásépítkezés és az üzletbérkérdésben a kormány irányítón és döntően szöjön bele és ne engedje meg, hogy ebben az országban a munkanélküli uzsoráralem diadalt üljön a becsületes dolgozók fölött.

Pakots József: Az építkezés elsősorban társadalmi jellegű, de az államnak segítőkészet

A konyári Sósó fürdő
május hó 6-án
megnyílik!

Üzlethelyiséget

keresek azonnalra főútvonalon cca. 40-50 négyzetméter nagyságban, esetleg berendezéssel. — Levelet „Lelépés nélkül” a kiadóba kérek.

1928 május 4.

Nagy sikerűnek ígérkeznek a debreceni lóversenyek

A május 12-én és 13-án tartandó lóversenyek előreláthatólag a legfényesebb siker jegyében fognak lefolyni. Bár pénteken 4-én van a nevezési zárhat, már eddig is számos istállótulajdonos küldte be a titkársághoz nevezését. Legelső között volt Gencsy Károly a debreceni pályának ösmert és népszerű istállótulajdonosa és kiváló urlovasa. Négy lovat nevezett be a debreceni versenyekre. Három év előtt látuk utoljára a debreceni pályán a népszerű urlovást, aki azóta mint urlovas visszavonult és a Debreceni Lovagylet ügyvezetői igazgatói tiszttségét vette át, azonban mint passzionátus tenyésztő most is nagy kedvvel és ambícióval foglalkozik lovainak trenirozásával. Ezúttal sem fogjuk öt nyeregben látni, egyik elsőrangú urlovas fogja lovait lovagolni a debreceni versenyeken.

A fővárosi istálló tulajdonosok közül Almássy gróf, lovag Barun, Csernovitz, Lázár testőr százados küldtek be már nevezéseiket, mindegyik több lóval jön a versenyekre. Itt lesznek az ösmert urlovasok, köztük Selmeczy a champion urlovas, Mihályi, Radákovich, Endrődy, Csernovitz Arsén, Lázár, akik már most is aratják diadalaikat a megyeri és az alagi pályákon. Az érdeklődésből ítélve a nevezések száma felülmúlja a múlt évi nagyszámú nevezéseket s így népes és szép mezőnyökre s küzdelemre lesz kilátás a szép sportot élvezőknek.

Páholycok már most kiválthatók Aszmann férfi divatizletében. Ajánljuk, hogy már most gondoskodjék mindenki páholyról, mert ezideig már oly sok az előjegyzett páholy, hogy csak néhány áll még rendelkezésre.

Báta tolnamegyei faluban egy csendőrmester örültségi rohamában tömeggyilkosságot követett el Négy halott és egy súlyos sebesült a megőrült csendőr áldozata

Mohács, május 3. Csütörtökön délelőtt egy örült csendőr borzalmas módon vetett véget a tolnamegyei Báta községben egy felebbvalójára, egy csendőrtársára, a csendőrök szakácsnéjára és a Hangya szövetkezet vezetőjére életének. Kovács István csendőrmester a délelőtti órákban fegyverét tisztogatta a laktanya udvarán. Grasenits Géza tisztelgő és a konyhából éppen kijött az udvarra, amikor

a csendőr hirtelen ráfogta fegyverét felebbvalójára és elcsettentette a ravaszt.

Grasenits életlenül terült el a földön. A lövés zajára előrohant Grasenits felesége, akire Kovács ugyancsak rálőtt.

Az asszony súlyosan megsebesülve esett férje holtteste mellé.

Kovács csendőrmester erre a konyhába nyitott be és

rálőtt az őrs szakácsnéjére, aki még kezében a konyhakéssel — szintén azonnal holtan esett össze.

Ezzel azonban még nem ért véget az

örült rémtette. Kovács töltényeket vett magához és megindult a falu felé, hogy leszámoljon ellenségeivel. Kifelé jövet

az őrs laktanyájának kapujában találkozott Délceg János csendőrrel, akire szintén ráfogta fegyverét és Délceget is agyonlőtte.

Ezután egy korcsmában félliter bort ivott meg, majd a község házára akart bejutni, ahol azonban a kaput zárva találta. Kovács erre

a Hangya Szövetkezet üzletében ment, ahol Bátor Ferenc üzletvezetőt lölte le, aki nyomban meghalt.

Ezután elmenekült Bátaszék irányában. A sebesültek közül egyedül Grasenits felesége maradt életben, akit Mohácsra szállítottak.

Bátaszék, május 3. Kovács Istvánt, a gyilkos csendőrmestert ma délután 2 órakor Báta határában üldözői bekerítették, mire Kovács látta, hogy nem menekülhet, néhány lövést tett üldözői felé, majd agyonlőtte magát.

Két hónapi börtönre ítélték a Közművelődési Könyvtár betörőjét

A városi Közművelődési Könyvtár betörője Klein Ignác volt kereskedő csütörtökön délelőtt állt a debreceni törvényszék előtt. A tárgyalást az ügyben dr. Majerszky Jenő törvényszéki bíró tartotta meg. A védelmet dr. Aczél Jenő ügyvéd látta el.

Klein Ignác a tárgyalás során teljes beismerő vallomást tett és elmondta, hogy a Közművelődési Könyvtárba újságokat olvasni járt fel és többször megfigyelte, hogy az olvasóterem felügyeletével megbízott kasszószerényen hozzájárul a helyre rakja el a pénzt. Elhatározta, hogy a pénzt ellopja. Könyvtárzárás után nem hagyta el az épületet, hanem megbújt az épület másik szárnyában és bezáratta magát. Este nyolc óra után álkules segítségével kinyitotta a könyvtárnak a folyosóra nyíló ajtaját és a szekrény fiókját felélesztve kiszedte a pénzt. Nagyon keveset talált ott, csupán 30 pengőt.

Az éjszakát a Thalv Kálmán butoraival és ereklével berendezett igazgatói szobában töltötte és az igazgató szivarjait és cigarettáit szivta.

Reggel felment az épület padlására és úgy számította, hogy a könyvtár kinyitása után szépen lesétál az olvasó terembe és mintha semmiről sem tudna, elolvassa az újságokat és elhagyja az épületet. A tervét azonban nem tudta megvalósítani, mert a padláshoz vezető nehéz vasajtót nem tudta kinyitni, amikor visszafelé akart jönni és így két napig lett fogoly az épületben. Az éhségtől hajva a második nap éjszakáján ki-

mászott az épület tetejére és a bádóg csatornán akart leereszkedni. A Kálvintéren posztoló rendőrök azonban észrevették, amint a tetőn mászkált és segítséget kérve a rendőrségről, három órai hajtsa után elfoxták a kémény üregében, ahova bebújt. A papírpénzt megtalálták nála a zoknijába rejtve az aprópénzt azonban bedobta a kéménybe.

A bíró Klein Ignácot betöréses lopás miatt 7 hónapi börtönre ítélte. Klein meg is kezdte büntetésének kitöltését.

Debrecenben csupán egy gazda egy holdon akar kísérletezni a talajjavítással

A földművelésügyi minisztérium rendelete folytán a városi tanács már régebben felhívást bocsátott ki a gazdáknak, hogy állami segítséggel javítsák meg a szikes talajukat. A földművelésügyi tárca adja a talajjavításhoz az anyagot, a gazdának holdanként 40 pengővel kell hozzájárulnia a költségekhez. A városi tanács meg is hirdette a dolgot, megírták a lapok is, de, mint most kiderült, a gazdák nem nagyon sietnek az állami talajjavítást igénybevenni. A földművelésügyi miniszter a napokban táviratilag hívta fel a városi tanácsot, hogy tegyen jelentést az eredményről. A tanács csütörtöki ülésén dr. Vass Károly bejelentette, hogy mindössze egy jelentkező akadt: Geréby György óhajtott egy holdon kísérletezni a szikes talaj megjavításával. Ezt bejelentik a földművelésügyi miniszternek.

HIREK

Az Itélőtábla elnökének látogatás: a törvényszéken. A debreceni törvényszéken csütörtökön dr. Olchváry Zoltán a debreceni tábla elnöke megkezdte a szokásos hivatali látogatást és több tárgyalóteremben jelent meg a délelőtti folyamán.

Hétfőn lesz a közigazgatási bizottság ülése. Debrecen város közigazgatási bizottsága a havi ülését a szokástól eltérően nem ötödikén, hanem — a városi tanács tagjainak más irányú elfoglaltsága miatt — hétfőn délután tartja meg.

Izraelita istentisztelet a Deák Ferenc uccai templomban. Emlékező szombatján: Pénteken este 6 óra 55 perckor szombaton reggel 7 órakor, délelőtt 10 óra 30 perckor, délután 5 órakor és este 7 óra 40 perckor. A Kápolnási uccai templomban szombaton reggel 7 óra 15 perckor és délután 4 óra 30 perckor. Hétköznapokon reggel 6 óra 30 perckor és este 7 óra 10 perckor. Az elnökség.

A városi tanács tagjai Budapest. Vásáry István dr. polgármesterhelyettes főjegyző, dr. Miszti Károly tisztifőügyész és Borsos József tb. tanácsnok Budapestre utaztak. A tanács tagjai részint a városnak a minisztériumoknál levő elintézetlen ügyeit sürgetik meg részint az utügyi kongresszus veszenek részt. Budapesti tartózkodásuk alatt meglátogatják dr. Magoss György polgármestert is, aki jelenleg betegszabadságát tölti a Lukácsfürdőben.

Részvét dr. Tüdös Kálmán elhunytá fölött. Dr. Tüdös Kálmán egészségügyi főtanácsos, tisztifőorvos halála, alkalmából igen nagy méretekben nyilvánul meg a részvét a kiváló férfi elvesztése fölött. A gyászoló családhoz tömegestől érkeznek a részvétiatok és a városi tanácsot is számos testület keresi fel részvételével. Legutóbb a debreceni tudományegyetem, a tisztántulmezőgazdasági kamara és az állami mentelep fejezték ki részvétiüket a városi tanácsnak dr. Tüdös Kálmán tragikus elhalálozása alkalmából.

Juniusban avatják fel a debreceni unitárius imaházat. A debreceni unitárius leányegyház presbitériuma Józsa Miklós püspöki vikárius elnöklésével tartott ülésén elhatározta, hogy a Hatvan uccán felépített imaházat junius 7-én avatják fel, nagyszabású ünnepség keretében.

Érettségi találkozó. Azok, akik az V-VIII. osztályt az 1914-18. években a debreceni főgimnáziumban végezték, az idén nyáron tartandó tíz éves találkozó előkészítése végett tudassák címüket dr. Törő Imre egyetemi tanársegéddel Debrecen, Nagyterdei klinikai telepen.

Görömbey Péter előadása. Görömbey Péter esperes a Kálvinták Templomgyülekeletének hitvédelmi szakosztályában pénteken délután 6 óra. Kollégium disztermében előadást tart. Az illusztris előadó beszédét méltán előzi meg érdeklődés. Belépődíj nincs.

Vallásos délután. Az árpádtéri református templomban vallásos délután lesz május 6-án délután 3 órakor a következő műsorral: 1. Fennállóének: 4. dicséret. 2. Főének: CXXXVIII. zs. 1-2. 3. Bibliát olvas és imádkozik Módis László segédlelkész. 4. Textus előtti ének 142. dics. 1. v. 5. Prédikál: Fekete Gyula egyházkerületi belmissziói lelkész. 6. CXXII. zsoltár. Éneklé: Kálvintéri református elemi iskola V-VI. o. gyermekkara. 7. Szaval: Kulcsár Ferenc th. 8. „D-moll” praeludium. Szerzette és orgonán előadja Füleki Kovács Mihály orgonista kántor. 9. Szaval: Batta Zoltán th. 10. Záróének: 34. dics. 2. v.

Május 15-ig be kell fizetni az adókat. Felhívja a városi adóhivatal a város adózó közönségét, hogy az 1928 II. évnegyedre esedékes együttesen kezelt közadó tartozását május hó 15. napjáig fizesse be. Befizetések a városi adóhivatal pénztáránál vagy 31713. sz. postafiókban történő befizetésekkel is eszközölhetők. Azok ellen, kik fizetési kötelezettségüknek kellő időre eleget nem tesznek, a végrehajtási eljárás megindítatik. Városi adóhivatal.

kell nyújtania. Ha van uszortörvény a pénztartozás esetében, miért nincs uszortörvény a lakbérékre vonatkozóan. Száz-kétszázszázalékos boltbérrel találkozunk. A népjóléti miniszter ur gyűjtse össze ezeket az adatokat és a törvényhozás boldogan fog hozzájárulni a magánjogba való beavatkozáshoz, mert ez áldást fog jelenteni a szerencsétlen dolgozó emberekre.

Vass József népjóléti miniszter: Az államnak nem lehet feladata, hogy a nemzet részére a lakásszükségletet kielégítő építkezéseket lefolytassa. Mivel a magángazdaság hasznából épít, olyan bérpolitikát kellett inaugúrálni, amely lassan emelje a béréket törvényes alapon. A lakbéréket emelni kellett.

Bródy Ernő: Le kellene szállítani. Vass József népjóléti miniszter: A főváros és a kormány a háború előtt elhibázott építkezési politikát folytatott Budapesten. A lakásépítés terén vannak bizonyos feladataink. Elismerem, hogy a kereskedők panaszkodnak, de mikor nem teszik ezt.

Rothenstein Mór: A lakbér munkanélküli jövedelem.

Vass József népjóléti miniszter: Gazdaságpolitikai kérdéseket ne méltóztassanak agitatórius terminológiával keverni.

Rothenstein Mór: Munkával nem lehet bérházat szerezni.

Több felszólalás után a kormánypárti többség elfogadta a népjóléti költségvetést részleteiben is.

Ezután sor került a kultúrterea költségvetésének általános tárgyalására. Néhány kisebb jelentőségű felszólalás után az ülés 7 órakor ért véget.

A Szepesi Szövetség vasárnapi kirándulása

A Szepesi Szövetség vasárnap a Haláp-erdőbe rendez családi kirándulást. Indulás 8 órakor a nagyállomásról, visszaérkezés délután 5 óra 20 perckor. Vonatköltség 1 P, arcképes igazolvánnyal a fele (oda-vissza). Gyaloglás 1 óra. Vendégeket szívesen lát a rendezőség.

A Szepesiek pünkösdi útja a Hegyaljára vezet. Gönc, Alsókéked fűrdő, Hollóháza, Lászlótanya, Nagymilis hegy, Füzérvára, Komlós, Sátoraljuhely. Vonatköltség 14 P. Ellátás háztiszákból. Indulás pünkösdi szombatán délután fél háromkor Szerencs felé, vissza hétfőn este. Részletes terv legközelebb. Gyaloglás mindkét nap 3-4 óra. Jelentkezés május 15-ig Horvay Róbert igazgatónál (Darabos ucca 61.).

Anyakönyvi hírek

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e hó 3-án, csütörtökön, a következő bejelentések történtek:

Eljegyzések: Ladányi Gábor ref.—Deák Borbála ref. Sziráki István ref.—Kovács Margit ref. Bana István ref.—Tariacka Eszter ref. Biró Dezső ref.—Ilyés Juliánna ref. Váci István ref.—Rácz Terézia ref. Szalai Gyula ref.—Fényes Teréz ref. Kovács Lajos ref.—Molnár Margit ref. Vársári Mihály ref.—Mezei Róza ref. Nyiri István ref.—Bátori Mária ref.

Születések: Halász Sándor máv. altiszt fia Sándor; Csengeri Jenő gazdálkodó fia György; Debreceni István festősegéd leány Juliánna, Bazsek László borbélymester leány Erzsébet Schonperger Tamás dohánykertész leány Piroksa.

Halálozások: Debreceni Juliánna ref. 1 napos, Gyöngyvirág ucca 3. Orlucski Mária r. kath. 10 hónapos, Pesti ucca 4. Botos Kriszina kah. 1 hónapos, Bellegeő 315. Tóth Gyula ref. 8 éves, Apponyi ucca 17. Kovács Mihályné ref. 39 éves, Hortobágyi u. 13. László Árpád ref. 1 napos, Nagy Pál ucca 7. Szanyi Piroksa r. kath. 12 hónapos, Bellegeő 537. Hozdovics Anna r. kath. 1 hónapos, Suhajda ucca 9. Deli Eszter ref. 6 hónapos.

Tornavizsga a Svetits-intézetben. Kedvező időjárás esetén tartja a Svetits leánynevelő intézeti polgári iskola, nőipariskola és a lyceum május hó 6-án délután 4 és fél órakor az intézet udvarán tornavizsgáját. Elsőrendű hely 1 P, másodrendű hely 80 fillér, állóhely 40 fillér.

Olcsó, tartós

skolai harisnyák, bőr- és posztókalapok Márton Gyula és fiánál

május 4.

éje mel- meg arról, főőr véde- dörnek az on haladt autó elől oldalra lé- a az ut

mácsa az ársra meg- lét órákor a hely- lak fénye- t és hall- rjét és a , hol tör- inálták az akkor tör-

blt ma

11 órakor Bejelentette. ete táviratot magyar kép- a korinthosi

gyalására, a részletes vi-

enyhítéséről zsalább 15.000 A vidéken is

ONT ASU

melyet ámbadott

gindult ugyan helyben az ál- dított.

sintén meg- nymltenie kel- nedni, hogy a k a visszaél- tközön, hogy

ONT ASU

gománc- es csizol- en emel.

gyszerült embe-

százzalékkal békebell bért. ezeménye, hogy tönkreemnek Artatlan embe-

ONT ASU

és illatos; és üde zájüregget.

ték kötelesség- omor szélén ál- sépítkezés és az mány irányítóan ne engedje meg, munkanélküli uszo- letes dolgozók

elsősorban tár- nak segítőkészt

— **Debreceni orvos kinevezése.** Miskolc főispánja dr. Cseresznyés László orvost a debreceni közegészségügyi intézett képzett tanársegédjét a miskolci Erzsébet kórház sebészeti osztályára alorvosnak kinevezte. Dr. Cseresznyés László orvos tanulmányait Debrecenben folytatta. Nemcsak kitünő orvos, de tevékenyen részt vett a debreceni társaséletben is. Miskolcon együtt fog dolgozni az ugyancsak Debrecenből elkerült dr. Pethő János orvossal, aki a gyermekklinika adjutánsa volt és aki jelenleg a miskolci Erzsébet-kórház igazgatófőorvosa.

— **Előléptetések a honvédségnél.** A honvédségi közlöny közli, hogy a kormányzó 1928. évi május elsejével ranggal a debreceni honvéd tisztek közül a gyalogságnál alezredessé Török Albert őrnagyot, őrnaggyá Krumenacker Dezső századost, századossá Kádár Gyula és Beck Ferenc főhadnagyokat; a lovaságnál őrnaggyá albsi vitéz Elekes Károly századost léptette elő. Az előléptetett tisztek mind érdemes nagyképzettségű, kitünő tagjai a honvédségnek s előléptetésük általános örömet keltett.

— **Megfestetik az egyetemi tanárok arcképeit.** A központi egyetem építkezése még javában folyik, de a belsőépületek, termék díszítésére vonatkozó munkálatok már elkezdődtek. Így az egyes tanárok arcképeit sora festeti az egyetem. Legutóbb dr. Erdős József és dr. Sass Béla egyetemi tanárok portréit festették meg. A professzorok sikerült portréit Csűrös Béla, az előnyösen ismerő debreceni festőművész festette meg az egyetem számára.

— **A Péchy—madéfalvi Zöld per folytatásos tárgyalása.** Ismeretes az a per, amely madéfalvi Zöld Aladár és Péchy Tamás beregi főispán között folyik már több év óta. A debreceni törvényszék legutóbb megtartott főtárgyalásán bizonyítás kiegészítését rendelte el. Értesülésünk szerint a per tárgyalását május 16-án folytatja a debreceni törvényszék, amikor is több új tanút hallgatnak ki.

— **Térzene.** A honvéd zenekar vasárnap délben fél 1 órától fél 2 óráig a Csokonai-színház terraszán Nöth Antal katonai főkarmester vezénylete mellett az alábbi műsorral térzenét tart. 1. „Falu a hegyek között”, nyitány Titi E. 2. „Katonák kara” Faust operából. Gounod Ch. 3. „Csárdás királynő” operetéből, keringő. Kálmán I. 4. „Aida”, operaszünetek. Verdi G. 5. „Fáklyatánc”. Meyerbeer G. 6. „Magyar népdal”, induló. Nöth A.

— **Sok baleset történik a mentőautóval.** A város mentőautóját folyton kisebb-nagyobb balesetek érik. Legutóbb a klinikáról visszajövet összeütközött szekerekkel és megsérült. A biztosító társaság kifizette ugyan a kárt, de a tanács felhívta a tűzoltóparancsnokságot, hogy figyelmeztesse a tüzoltó gépjárművezetőket: fokozott figyelemmel vigyázzanak a hajtásnál, mert a tüzoltóság gépjárműveivel állandóan történnek apróbb balesetek. Roncsik Jenő dr. tüzoltó főparancsnok most jelentette a tanácsnak, hogy a soffőröket kioktatta. A tanács ezt tudomásul vette.

— **Megbüntették a káromkodó földművest.** Bányai József kabai földműves a napokban az egyik uccán káromkodott és olyan botrányosan hangos volt, hogy a rendőr kénytelen volt felírni. A rendőrség kihágási ügyosztályán most vonták releősségre a földművest és a káromkodásért 3 napi elzárásra és 20 pengő pénzbüntetésre ítélték.

— **Egy debreceni festőművész első díjat nyert Párisban.** Tóth László, dr. Tóth Endre debreceni kir. közjegyző festőművész fia, egy évvel ezelőtt Párisba ment ki, hogy ott tanulmányait folytassa. Most, mint a francia lapok írják, Tóth László debreceni fiatal festőművész a Julien festőakadémia kiállításán egyik sikerült képével első díjat nyert. Tóth Lászlónak, — aki a fiatal festőgeneráció egyik sokatígéretes tagja, — sikere osztatlan örömet keltett.

— **Tíz pengő botrányokozásért.** Kovács Sándor Zápolya ucca 13. szám alatt lakó munkás az uccán részegen botrányt csinált. A rendőr bíró csütörtökön délelőtt 10 pengő pénzbüntetésre ítélte.

— **Györki Imre beszámolója.** Vasárnap délután 3 órai kezdettel tartja meg beszámoló beszédét Debrecenben a Munkás Otthon udvarán dr. Györki Imre országgyűlési képviselő. A vasárnapi beszámolóra a szociáldemokrata párt részéről leutaznak Debrecenbe Farkas István, Peyér Károly és Propper Sándor országgyűlési képviselők is.

— **A Bethlen Gábor Kör irodalmi délutánja.** A Bethlen Gábor Kör irodalmi szakosztálya május 5-én, délután 5 órakor műsoros irodalmi délutánt tart a Kollégium dísztermében. A műsor a következő: 1. Verdi: Ernáni operájából a „Banditák Dala” éneklő a kollégiumi Kántus. 2. Elhőki megnyitó: Tomay Dezső s. lelkész. 3. Dr. Papp Károly egyetemi tanár előadása Bethlen Gábor korabeli irodalomról. 4. Csösz Lászlóné énekel Forrai István karnagy zongora kísérete mellett. 5. Oláh Gábor novelláiból olvas fel. 6. Zeneszám: A ref. tanítóképzőintézet ifjúsági zenekaráról. 7. Kiss László II. é. bölcészettan-hallgató szavalata. 8. Ninon: Bortal, éneklő a kollégiumi Kántus. Belépődíj nincs. Kötelező műsor megváltás 50 fillér. Elnökség.

— **Balesetek.** Szabó István ácssegédet a Grósz József-féle fatelepen fahordás közben baleset érte. Egy hatalmas faszilánk az egyik kezéjébe ment és hasított sebet ejtett rajta. — A Falk-féle egyesült kefégyárban Fenyes István munkásné a csizoló korongnál dolgozott. Csuporból nedvesítette a korongot. A korong hirtelen nagy erővel hátravágta a csuport az asszony balkeze fejéhez, aminek következtében zuzott sebet szenvedett. A munkásbiztosító intézet rendelője részesítette kezelésben a sérülteket.

— **Negyven pengő jutalom a megtalálónak.** Vtíz Toókos Károly ezredes bejelentette a rendőrségen, hogy a napokban a Bihardiószegi uton, a Ludascsárdától a Péterfia ucca 49. számig terjedő útvonalon elvesztett egy kézitáskát, amelyben több fontos okirat is volt, mint pl. esélőgépszervizelés, zsebnotez értékes feljegyzésekkel, elszámolással és lejárattal. A megtaláló negyven pengő jutalomban részesül.

— **Elütött egy teherautó egy öregasszonyt.** Özv. Nagy Sándorné Arany János ucca 62. szám alatti lakost az Erzsébet ucca 31. számú ház előtt elütötte egy D 51—221. számú teherautó. Az asszony szerencsére nem került a kerekek alá, de így is kulcsontörést szenvedett. A mentők részesítették elsősegélyben és kiszállították a klinikára. Az elgázolás ügyében a rendőrség részéről megindult a vizsgálat annak megállapítására, hogy kit terhel a felelősség.

— **Talált tárgyak.** Május hó 1-én délelőtt egy fiatalember a Kossuth ucca 5. szám előtt egy gyöngyház karkötőort talált. Az értékes órát tulajdonosa átveheti a rendőrségen. — Május 3-án az egyik rendőrszén Vida Margit névre kiállított cselédkönyvet talált. Igazoltt tulajdonosa a cselédkönyvet átveheti a rendőrségen.

— **Április erkölcsvédelmi statisztikája.** Április hó folyamán 19 feljelentés nyomán indult meg eljárás erkölcsvédelmi kihágás miatt. Káromkodásért 13, ocsmánybeszéd miatt 6 esetből kifolyólag indult eljárás. Aszfaltbetyárság nem fordult elő. Hatósági feljelentés 14, magánfeljelentés pedig 5 esetben futott be.

— **Zenekedvelők Körének tagjait kérjük,** hogy a kedvezményes jegyeket Ptasinszky Pepi estjére szombat délig a Méliusznál kiváltani sziveskedjenek, mert a nagy érdeklődés miatt azokat továbbra nem tarthatjuk.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

MOSOR:
PÉNTEK: Zenebona. Operett. Bérlet-szünet.

A SZÍNHÁZI IRODA HÍREI

Zenebona. Lakatos László és Bródy István bolondos jókedvű jazz-operettjének, a „Zenebona”-nak ma lesz a bemutatója. A nagysikerű operett főszerepét Timár Ila, Elek Ica, Ferenczy Marian, Turbók Rózsi, Antók Ferenc, Fülöp Sándor, Szirmai Vimos, Szigethy Andor, Rajz János játsszák. A Zenebona-t pikantériái miatt csak felnőttek nézhetik meg. A Zenebona valóságát „zenebonát” fog csinálni a debreceni közönség körében. A Zenebona jókedvű, mulatságos, szellemes librettós jazz-operett. Fülbemászó zene, slágerszámok. Uj nagyszerű, fényes díszletek. A Zenebona-t Remete Géza rendezzi és Csanak Béla vezényli. A Zenebona kasszasiker! Kacagó esték! A Zenebona jegyei már előre válthatók a színház jegypénztáránál. A Zenebona slágerszámait a Savoy-jazzband is játszotta debreceni hangversenyei alkalmával.

A karszemélyzet jutalomjátékát május 12-én szombaton délután fél 4 órakor a nagysikerű Mesék az íróképről operett kerül színre. Az előadás érdekességét fokozza Tamás Benő, a debreceni közönség volt kedvencének a fellépte, aki a karszemélyzet iránti szíveségből játsza el Félix szerepét.

A t. bértek figyelmébe. A színház igazgatósága annak ellenére, hogy a bérletek már lejártak, a volt bértek iránti előzetes kérelmekből a Zenebona előadásaira bármely jegynél a bérletegyek felmutatása mellett 30 százalék árkedvezményt biztosít.

MOZI

Péntek — Szombat — Vasárnap
A P O L L Ó

Vígjáték!
ZORO ÉS HURU
A KÉT KOCVADÁSZ
Vidám vadászati bonyodalmak 6 felvonásban.
Megelőző:
Több mint szerencse
Vígjáték 7 felvonásban
A főszerepekben:
Marion Nixon és George Lewis

VIGSZÍNHÁZ

VILÁGATTRAKCIÓ!
ÖFENSÉGE HÁZASODIK
Regényes történet 6 felvonásban
A főszerepekben:
Harry Liedtke, Xenia Dezny és Livio Pavanelli
Megelőzők:
Buster festőművész és Elő Áldozat bohózatok

URÁNIA

Szombat Vígjáték! Vasárnap
Bernhard Goetke a főszerepben
A SANGHAYI FOGOLY
Filmdráma a távoli Keletről 8 felvonásban
A női főszerepben: **Agnes Petersen**, a legjobb német színésznő
Megelőzők:
A francia flotta gyakorlati és két amerikai baricsok

„METEOR”-ban szombaton: Csak felnőtteknek! „A zenés pokol”, a nagyvilági modern erkölcsök rajza 10 felvonásban, Corinne Griffithtel a főszerepben. És a kísérő műsor. Előadások: 7 és 9 órakor.

SPORT

A DUE közgyűlése. A DUE múlt vasárnapról elhalasztott közgyűlése 6-án, vasárnap délelőtt 10 órakor a városi háza kistanácstermében lesz. Kérjük tagjaink pontos megjelenését. Elnökség.

KÖZGAZDASÁG

Árucsökkenések a terménytözsden

Budapest, május 3. A budapesti piacon lenyúlt az irányszat. A kenyérmagvak árcsökkenésével szemben azonban a liszt ára változatlan maradt. A készáruvásáron a buza és a rozs 25—25 fillérrel olcsóbbodott, a tengeri 10 fillérrel drágult. Nagyobb áresések voltak a határidőpiacon is, ahol a májusi és márciusi buza 32, az októberi buza 40, a márciusi rozs 44 fillér az áresőkkenés.

Határidőzlet előfordult kötése: Buza: Május 33,72, 80, 74, 70, 68, 62, zárlat 33,60—33,64. Október 31,34, 36, 30, 40, 44, 30, 44, 26, zárlat 33,34—36. — Rozs: Május 31,90, 80. Október 27,26, 16, 26, 14, 18, 10, zárlat 27,10—27,12. Március 29,02, zárlat 29,00—04. — Tengeri: Május 27,90, 86, 84, zárlat 27,90—27,92. Július 28,80, 84, zárlat 28,80—84.

Készáruzlet hivatalos árjegyzései: Buza: tiszai 77 kg 34,05—30, 78 kg 34,45—34,65, 79 kg 34,75—95, 80 kg

34,90—35,05, felsőtiszai 77 kg 33,95—34,00, 78 kg 34,35—34,55, 79 kg 34,65—85, 80 kg 34,80—34,95, fejmégyei 77 kg 33,80—34,05, 78 kg 34,15—34,35, 79 kg 34,55—70, 80 kg. 34,65—80. — Pestvidéki rozs 31,65—85, egyéb rozs 31,55—31,75, takarmányárpa I. 30,50—31,25, II. 30—30,20, felsőmagyarországi sörárpa 34—35,00, egyéb sörárpa 32—32,50 köles 30—31,00, tiszai tengeri 28,70—90, egyéb tengeri 27,75—28,00, zab I. 34,25—50, zab II. 34—34,25, korpá 23,75—24,00, lucernamag 160—180, lóheremag 135—145.

Valutaárfolyamok.

Budapest, május 3. Angol font 27,82—27,97, Belga frank 79,75—80,05. Cseh korona 16,90—16,98, Dán korona 153,20—153,80, Dinar 9,97—10,07, Dollár 569,70—571,70, Francia frank 22,50—22,70, Hollandi forint 230,30—231,30, Lengyel zloty 64,05—64,35, Lei 3,51—3,56, Lira 30—30,20, Német márka 136,60—137,10, Norvég korona 152,95—153,55, Osztrák schilling 80,30—80,65, Spanyol peseta 95—95,60, Svájci frank 109,95—110,35, Svéd korona 153,25—153,85.

Ferencvárosi sertesvásár. Budapestről jelentik: Felhajtás kb. 3450. Árak: könnyű 134—146, közepes 146—58, nehéz 160—164.

19106—1928. C. sz.

Hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város területén az elmúlt évben a kukoricatermésben a kukoricamoly nagy károkat okozott. A kukoricamoly elleni védekezés elmulasztása miatt a kártételek évről-évre érzékenyebbek s mind nagyobb és nagyobb mértékű öltének. A kukorica (tengeri) moly pille korában tavasszal este és az éj kezdetén a régi tengerikórót elhagyván a közelebbi új vetési tengerit szállja meg, a tofását rátoja és így azt megfertőzi. A tengerimoly hernyójától okozott kár abban mutatkozik, hogy a tengerieső nyelének megrágásával a hernyó a tengeriesővet tönkretesz, továbbá hogy a szár megrágásával a cső szemének kifejlődését megakadályozza. Tekintettel arra, hogy ez a kár a termés mennyiségét nagyban csökkenti, a ciroknövényeket is pusztító kukoricamoly elleni védekezést a m. kir. földmívelésügyi miniszter ur kötelezővé tette és a sikeres védekezés érdekében elrendelte:

a) minden birtokos köteles a következő évi fertőzés megakadályozása végett a kukoricatörés után közvetlenül a föld színénél, a gyökérkorona felett levődni;

b) minden birtokos köteles a kukoricamoly telelő hernyójának irtása céljából az előző év terméséből származó kukoricának a kórját és csutkját, valamint a tengeri tuskót, vagyis a kukoricaszárak a földben maradt részét, továbbá a megszártva eltett csalamadét, cirokszárat és cirokszakált május hó 15-ig felhasználni, vagy amennyiben azokat fel nem használta volna, a kukoricamoly pilléjének megakadályozására alkalmas módon elraktározni vagy megsemmisíteni;

c) kerítés (sövény) készítésére, tetőfedésre, valamint a mezőgazdaság körében használatos egyéb építmények (csöszkúnyhó) létesítésére csakis egy évnél régebbi kukoricaszárak, vagy cirokkórót szabad felhasználni, tehát a növények anyagát az említett célra felhasználni mindaddig tilos, amíg bennük a kukoricamoly hernyója életképes és így fertőzésre alkalmas állapotban lehet (egy évig). Ha ezekből az anyagokból ily régi készlet nem áll rendelkezésre, pótlásukra nád, naprairgó, szalma felhasználása célszerű. Az a termelő, aki kivételre termel seprőcirokot: köteles ezt a város elsőfoku közigazgatási hatóságánál (Kossuth ucca 20. sz. épület földszint 45.) bejelenteni.

Tekintettel arra a nagy veszélyre, amely a kukoricamoly nagymérvű elszaporodása révén előállhat és az egész kukoricatermésünket tönkretelheti: a m. kir. földmívelésügyi miniszter ur a kukoricamoly elleni kötelező védekezést a legszigorúbban kívánja végrehajtani.

A városi elsőfoku közigazgatási hatóság, emiandó mindezekről értesíti a városnak érdekelteit, különösen gazdaközönségét, hogy május 15-ike után a város belsőségeit, a tanyákat és külterületeket ellenőrző bizottságok fogják megvizsgálni és ha a bizottság úgy találja, hogy a védekezésre vonatkozó rendelkezések nem tartattak be, a mulasztók ellen az 1894: XII. tc. 95 §. k. pontjába írtakhoz kihágás miatt eljárást fog indítani és ezenkívül készletüket hatóságilag meg is fogja semmisíteni. Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága:

Dr. Vass Károly városi tanácsnok.

Abbazia: PALACE HOTEL BELLEVUE és REGINA

Legjobb tengeri tartózkodási hely. Fürdő szezon májustól októberig. elsőrendű házak Abbáziában. 400 szoba. Vezetés és egy kézben, jelenleg Kunz B vezetés alatt Tengerre nyíló szobák balkonnal. Teljes penzióval 40-50 Lira.

Padlólak

magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsón kapható **STERN** festéküzletében **Piac ucca 10.** Blikával szemben.

Pension Rubinstein Portorose VILLA TRENTO
Egyetlen rituális ház Portoroseban a gyógyterület és a strand mellett. Közismert előrangú ellátás. előzetes kiigazítás. Mérsékelt árak. Pro-pektusok.

Egyetlen autótulajdonos vagy sofőr sem nélkülözheti a most megjelent

AUTÓLEXIKONT

Ára művészi kemény vászonkötésben **16 pengő.**

Az automobil, a magyar és a nemzetközi automobilizmussal kapcsolatos technikai ismeretek, mindennemű sport, műszaki, ipari, kereskedelmi szakkérdések, adatok, törvények, rendeletek, adóintézkedések, illetékkiszabások, gyakorlati utmutatók stb betűrendbe sorozott teljes gyűjteménye!

Szerkesztette: **Dr. CSÉCSY JÓZSEF.** ny. m. kir. minisz. tanácsos.

540 oldalon, 128 illusztrációval.

Ne késlekedjék megvásárlásával, mert csak korlátozott példányszámban jelent meg!

Kapható: **Hegedűs és Sándor R. T.** könyvkereskedésében. — Telefon 54. szám.

VACUUM benzintöltő GARGOYLE MOBILLOIL

autóolajok állandó nagy gyári raktára

GRÜNBERGER és GLÜCK fűszernagykereskedésében, Csapó ucca 16, **az udvarban.**

PORTOROSE

Az olasz Riviera gyöngye Szezon: ápriltól októberig. **PALACE HOTEL.** Direkt összeköttetés a gyógyintézzel, 300 szoba, 60 fürdő, park, tennispálya, pensió ár, teljes ellátás 50 lírától 130 líráig. — **HOTEL RIVIERA.** Elsőrangú családi ház, 60 szobával, nagy veranda a tengerre, pensió ár 40 lírától 50 líráig. — **VILLA S. LORENZO.** Kényelmes családi ház, 50 szobával, Istria legnagyobb parkja. Pensio ár 35 lírától 45 líráig. — A szezon alatt strandünnepélyek, hangversenyek, lövészversenyek, színház, dancing és muzik. — Különleges kedvezmények nagy családok részére és hosszabb tartózkodás esetén

Ócska ólmot vesz

Hegedűs és Sándor Rt. könyvnyomdája **Piac ucca 49. szám alatt**

BERGER festéküzlet

új helyiségében, Csapó u. 16.
a megszokott olcsó áron vásárolhat!



HARISNYA

szép, jó és olcsó csak **Zengewald-nál**
Kálvin tér 3. szám alatt.

MEDGYASZAY lakatos

DEBRECEN, ERZSÉBET U. 26

Vállal: épületvasalásokat, kerítéseket, sűrűcsokat olcsó árban.

A debreceniek találkozóhelye! Budapest legelsőbbrendű, modern családi szállója az

István Király Szálloda

VI., Podmaniczky ucca 8. sz. Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvízszolgáltatás, lift.

A Nyugati pályaudvar közelében.

Piac ucca 12. szám alatti volt fióknüzlet (Aszódy és Róth)

áthelyeztem **Kossuth u. 2. sz.** Városház épület.

A megmaradt női divat, rövidárúkat, harisnyákat, **gombokat** rendkívül olcsón árusítom el.

ifj. Molnár Lukács
Kérem a cégre ügyelni!

Megjelent a legújabb nyári

VASUTI UTMUTATÓ

a magyar és közös közlekedési vállalatok hivatalos menetrendkönyve.

Közli az összes menetrendváltozásokat, gőzhajókat, vasuti díjszabásokat, postajáratokat, autóbusszjáratokat, légi járatokat, fűrdővonatokat, stb. stb.

ARA: 1.60 PENGŐ.
Kapható a főbizományosnál: **HEGEDŰS ES SÁNDOR R. T.** könyvkereskedésében. — Telefon: 54.

Festéküzlet áthelyezése!

Értesítem igen tisztelt vevőimet, hogy 30 év óta fennálló elismerten szolid

festéküzletemet

Csapó ucca 8. szám alól

Csapó ucca 14. szám alá helyeztem át, hol az **összes festék- és lakkárak, valamint háztartási cikkek** továbbra is a **legolcsóbb** árban szerezhetők be.

NEUMANN NÁNDOR
Falmintákban dus választék.

419-1928. vh. szám. **ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.**

A debreceni kir. járásbírósnak 1928. Pk. II. 23.447. számú végzése folytán 50 pengő tőke a fizetett összeg betudásával, ennek megítélt kamatai 27.46 pengő eddigi és a még felmerülő költségek behajtása végett dr. Erdős József ügyvéd javára Rosenthal Jakab ellen 1928. évi május hó 9. napjának délelőtti egyenyed 12 órakor Balmazújvároson községházánál, folytatólag Debreceni ucca 30. számú háznál 2.096 P. becsült ingók, u. m.: ló, borjú, butor, stb. birói árverésen a legtöbbet ígérőnek esetleg becsárson alul is eladatnak az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. § értelmében.

Debrecen, 1928 április hó 12. napján.
Zuna Kálmán
bir. végrehajtó.

REGÉNY

GYP: 12 AZ ÖRÖK BAKFIS

— Milyen ostoba! — jegyzi meg Auberive, mi helyt az ezredesné odébbállt.
— Meglehetősen... — mondja Bréhat —, de el lehet nézni, ha valaki oly szép, mint ő. Meg aztán ez a szenvedélyes bridgező nem bocsát meg annak, aki nem osztja kedvtelését... Nini!
— Mi az?
— Az öt bridge-asztal el van foglalva és Livryné nincs közöttük.
— És aztán?
— És aztán — jelenti ki nevetve Bréhat — ez azt bizonyítja, hogy az ezredesné egy kis flörttel akarja kitüntetni.
És midőn Auberive vállat von, Bréhat megjegyzi még:
— Majd meglátja!
Majd mi helyt Livryné újból feléjük közeledik, — diszkrétan távozik.
— Nem ülne ide, kapitány ur? — mondja a fiatal asszony és helyet mutat neki a pamlagon, ahova leült.
— És mondja el nekem, mi a véleménye Nancyról és lakosairól.
Auberive, aki érzi, hogy nézik, elég kelletlenül ül le. És csak foghegyről válaszol:
— Nancy elragadó város! Ami lakosait illeti, alig volt még időm, hogy megítéljem őket.
— Nem látta a prefektusné?
— Még nem!... Talán valami nevezetes van rajta?
— Igen, a neveletlensége: azon kívül alig tudnám...
— Fiatal? — kérdezi Auberive, mintha nagyon érdekelné a beszélgetés.
— Ahogy vesszük... Harmincöt és negyvenöt között...
— Csinos?
— Ahogy vesszük... Elég csinos alakja van magas ruhában. Vidéki nőcske volt egy garas nélkül és

az a hülye Bourgain akkor vette el, amikor még nem volt olyan nagy ember.
— A prefektust Bourgainnak nevezik?
— Természetesen!... Honnan jön?
— Istenem, Madame, a prefektus az én szememben egy ur, aki a polgári hatóságot képviseli, akinél évente egyszer kötelező látogatást tesztek és akinek báljait parancsszóra látogatom... Tisztán csak a prefektus, akinek neve közömbös előttem, ha ugyan nem ismerem személyesen.
— Hogyhogya személyesen? A prefektust nem szokás személyesen ismerni.
— ...
— Miért néz rám? Nincs velem egy véleményen?
— Megvallom, Madame, hogy nem értem véleményét egészen...
— Azt akarom mondani, hogy a mai időkben és ama körülmények közt, amelyekben a polgári hatósággal szemben élünk, egy tiszt sem tarthat fenn más, mint hivatalos összeköttetést e hatóság képviselőjével, anélkül, hogy rossz szemmel ne néznék.
— De, Madame, megeshetik, hogy összeköttetésben vagyunk egy uriemberrel, mielőtt még prefektus lenne belőle... Sőt rokona is lehetünk...
— Ó borzalom!
— Borzalom, ha ugy akarja!... én azonban néhány évvel ezelőtt ebben a helyzetben voltam egy nyugati départmentben, amelynek prefektusa unokatestvérem volt.
— Mi a neve unokatestvérenek?
— Stenay... gróf Stenay!
— Ugyan, gróf Stenay prefektus lett? Mit csinált érte?
— Mindazt, amit kellett! A szegény fiúnak sok gyermeke és kevés vagyona van. És a prefektussággal nagy lakás jár...
— Ez igaz, de olyan helyzet...
— Stenay feltétlenül inkább foglalkozás nélküli milliomos lett volna, de minthogy nem volt választása...
— Unokatestvére még mindig prefektus?
— Nem asszonyom, most szenátor.
— Befolyásos szenátor? — kérdezi Livryné, akinek ábrázata kiderült.
— Amennyire az ellenzéken lehetséges...
— Hogyhogya az ellenzéken? Hisz azt mondta nekem, hogy prefektus volt...
— Hogyne!... Kitérták, hogy helyet adjanak a hatalomra jutó kabinetnek... Ekkor, minthogy igen értelmes és munkás ember és départmentjában azonnal népszerűsége tett szert, fellépett a kormány-jelöltje ellen. Fényesen győzött és abban a kettős örömben volt része, hogy egyrészt szenátor lett, másrészt elrontotta utódja választási sikereit...
— És mondja csak, ez az unokatestvére, akivel összeköttetésben maradt akkor is, amikor prefektus volt, bizonyára nagyon hálás önnék...
— Miért?
— Hát azért, hogy nem hagyta el, mikor azt a csunya mesterséget folytatta.
— Ugy!... nem értem! Nem, nem hiszem, hogy hálás volna...
— Nem? — suttog Livryné, akinek bájos arca el-sötétedett, — kár!
— Kár?
— Igen... mert... kérhetett volna tőle valamit.
— Hogyne kérhetné! Nem szükséges, hogy hálás legyen irántam, csak szeressen... és szeret is... hogy valamit kérhessek tőle.
— És megtenné?
— No!... ha nincs valami kellemetlen dologról szó...
— Nézze... Az ezredesnek már egy év óta tábornoknak kellene lennie... Megfelelnek róla... és ha unokatestvére jóban van a hadügyminiszterrel...
— Nem tudom, jóban van-e a hadügyminiszterrel, de azt tudom, hogy igen jóban van a miniszterelnökkel.
— Bravó!... Így hát akarja?...
— Istenem, Madame, akarom is, nem is. Boldog volnék, ha engedelmeskedhetnék önnék, előbb azonban tudnom kell, inyére van-e az ezredesnek, hogy előléptetése érdekében kétséges lépéseket tegyenek.
— Miért kétséges?
— Mert nézetem szerint, ha egy alárendelt jár el felelőtlően, ez a felelőtlen sajtáságon fonák helyzetbe hozza.
— Eppen nem!
(Folytatása következik.)

APRÓ HIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:

főkiadóhivatalunkban:
FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM és
fiókiadóhivatalunkban:
SZÉCHENYI UCCA 2. szám és

Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. sz. Vidéki hirdetőinket arra kéri, hogy a beküldött hirdetések díját postabélyegben sziveskedjenek levélükhöz mellékelni vagy ha postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét sziveskedjenek az utalványra írni, mert a hirdetőt csak a díj beérkezése után közölhetjük.

Jeligős leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal.

MINDEN OLVASÓNK
saját érdeke, ha csak lapunkban hirdető cégeknek eszközli összes bevásárlásait, mert a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG hirdetései lapunkat erőssé és hirdetésünket pedig eredményessé fogja tenni. Olcsóbban vásárol, ha ránk hívatkozik.

VÉTEL
Cséplőgép
720-as, 8 lóerős benzínmotorhoz és egy 40-60 lóerős szivógépmotor megvételre, vagy bérbé kerestetik. Debrecen, Hunyadi u. 14. Zslogház. 2191

Betegtolókeszit
használtat, jó állapotban levőt vesznek. Cim a kiadóban. 2152

Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész, haszonra való vasak legolcsóbban kaphatók. Rezet, ólmit, cinket, ócska vasat legmagasabb árban vesznek. Würdiger, Késes ucca 90. 431

Megvételre
keresek használt fűszerüzlet-berendezést. Ajánlatot Klein Margit Kaba címre kérek. 2122

LAKÁS
Üzlethelyiség
kiadó. Piac 42. udvari. 2187

Külsőbejárati
nagy butorozott szoba kiadó. Széchenyi ucca 15. emelet. 2164

Butorozott
szoba, tágas, őrlemberk vagy urinók kiadó. Péterfia 16. földszint 1. 2168

Azonnal
kiadó Péterfia tágas 3 szobás, kabinettes, fűrdőszobás, földszintes uccai lakás terrasszal. Értekezni Gorové ügyvédi irodában, Piac 81. 2169

Azonnal
kiadó legjobb helyen gyönyörű, modern 7 szobás, emeleti, uccai lakás, kertre nyíló terrasszal, fűrdőszobával, külön lépcsőházzal, fűtővezetékkel. Esetleg előre leigazítható öszre is. Értekezni Gorové ügyvédi irodában, Piac 81. 2170

Azonnal
kiadó háromszobás, fűrdőszobás emeleti uccai lakás. Megtekinthető délelőtt 9-11. Értekezni Szent Anna 29., keresztté-épület. 2167

Kiadó
uccai butorozott külsőbejárati szoba. Arany János ucca 36. 2166

6 szobás
II-od emeleti uccai parkettes, teljes komforttal ellátott, erkélyes ur lakás a Piac uccán május 1-re kiadó. Értekezni Steiner ingatlanirodában, Piac 19., II. emelet. Telefon 6-24. 2008

Tiszta lakása
lesz, ha festéket, butor- és padlólapot, parkettbeerszőt, terpenint, meszelőt, parkett-és sűrűlőket a Belvárosi Festékházban, Hatvan u. 2., vásárol. 2177

Központban
elegáns 3 szoba kiadó 15-ére butorral vagy anélkül. Cim a kiadóban. 2177

Egy
butorozott szoba 1 vagy 2 szobáig is kiadó. Piac u. 30. Fazekas. 2174

Főtérren irodának,
orvosi rendelőknek alkalmas helyiség kiadó. Telefon 12-42. 521

Kiadó
gyönyörű butorozott szoba. Értekezni házimesternél. Péterfia 48. 2175

KERESLET
Zongoragyakorlás
gyermek részére. Értekezni a Gambriusban. 2179

Telekönyvi
ügyekben, német-magyar levelezésben és a kereskedelem minden ágában jártas ny. járásbírói tisztviselő bizalmi állást vállal. Cim a kiadóban. 2182

Butorozott
teljesen különálló szoba azonnalra kiadó. Piac 71. I. emelet. 2181

Jobbérzési.
megbízható nyug. vasutas házfelügyelő, vagy jobb házimester állást keres. Cim a kiadóban. 2188

Középiskolásokat
jótányosan tanít bölcsészettan-hallgató. Bihar, Széchenyi ucca 26. 2185

Egy
kifutó fiu vagy leány felvétetik. Steinmetz, Hatvan u. 16. 2184

Gyakorlott
fehér varró felvétetik Schön Sándornál, Piac 14. 2188

Kóser bor
kezeléséhez munkások felvételnek. Reichmann, Széchenyi ucca 22. 2172

Mindenes
főzőnő jó bizonyítványokkal, aki izr. családoknál már volt, felvétetik. Zöldfa u. 15. 2142

Óvadékkal
és garanciával rendelkező, kereskedelemben és adminisztrációban jártas férfi állást keres. „Megbízható” jellegre a kiadóhivatalba.

LAPKIHORDÓ ASSZONY
jó fizetéssel felvétetik a kiadóhivatalban.

Német
nevelőnő délelőtti elfoglaltságot keres ur család kisebb gyermekeinek. — Cim: — u. 2. Auréla, Piac u. 87. 2150

Irodal
munkában, gépirásban, pénztárkezelésben jártas, jó megjelenésű urleány kezdő fizetéssel ajánlkozik azonnalra. Ajánlatokat a kiadóba „Szerény díjazás” jellegre.

Ujságarusításra
fix és jutalék mellett felvesznek férfiakat, nőket. Előnyben részesítik nagyobb családokat, ahol többen foglalkozhatnak a lap terjesztésével. Jelentkezni lehet a Debreceni Független Újságnál, Piac u. 49.

LAPKÉZBESÍTŐKET
fizetéssel és jutalékkal felvesszük. Cim a kiadóban, Piac ucca 49. sz.

Tanításra
elfogad középiskolai tanulókat Kovács tanár, Homokkerti, Tiszta István ucca 4. 1518

Rikkancokat
fix fizetés és jutalékkal felvesszük. — Igazolmányal bírók előnyben. Cim a kiadóban.

Tanuló
fizetéssel felvétetik. Belvárosi Festékház, Hatvan-u. 2. 2003

Vidékre menne
intelligens fiatal árvaleány házigazdónak, vagy házikészítésznek, vagy varrásban, kőműves munkában és háztartás minden ágában teljes jártassággal bír. Címét a kiadóhivatalban kérem leadni. 1887

Orvostanhallgató
nagy gyakorlattal jótányosan korrepetál középiskolásokat. — Cim a kiadóban. 2199

Borbélysegédet
állandó munkára felveszek. — Kraft, Csapó 97. 2200

Üzlethelyiséget
keresek azonnalra fűtővezeték nélküli, cca 40-50 négyzetméter nagyságban, esetleg berendezéssel. Leveleket „Lélelés” nélkül” a kiadóba kérek. 614

KIFUTÓ FIUT
felvesz a Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedés. Piac u. 34.

Autó-
és gépjármű üzemhez és garagéhoz oly társat keresek, ki a szakmában elsőrendű munkás és némi pénzzel rendelkezik. — Szép helyiséggel, tágas udvarral a város központjában, némi szerszámmal, iparral s nagy ismeretességgel rendelkezem. Cim a kiadóban. 2193

ELADÁS
Eladó
vendéglő. Cim a kiadóban. 2201

Eladó
Wertheim-szekerény, börgarnitúra, kőműveskerény, hálószobák, több butorok. Széchenyi ucca 8. Szentpéteri. 617

Eladó
két ágy éjjeli szekrényvel. Török Bálint ucca 18. sz. I. emelet. 2198

József királyi herceg
ucca 41. számú nagyterű öltözköztető ház eladó. Kizárólagos megbízott Mité ingatlaniroda, Széchenyi ucca 55. 2178

Kátrány
és karbolinóum nagyban és kicsinyben is kapható legolcsóbban Neumann Nándor festéküzletében, Csapó u. 14. sz. 609

Eladó
2 szekrény, 1 ebédlőasztal és egyéb apróságok. Cim: Bikabérbáz, II. em. 2. 2190

Mangalica-
tenyészetből darabonként is kaphatók gyönyörűen fellett 4 hónapos kanok és kockák. Engel, Piac ucca 52. Ékszerüzlet. 2189

3.36 P
egy máza száraz vágott bükk tűzfűza szállítva, ugyanaz vágatlanul 2.94 P. Grünfeldnél, Csapó ucca 16. 2186

Alig használt
jókarban levő férfi felöltő, ruha és cipő olcsón eladók. Hungaria palota, II. 9. szám. 2183

Takaréküthelyek
elsőrendű munkával jó anyagból, felölősséggel mellett készen kaphatók. Ugyanitt javítását és kikapasztását vállalom. Széchenyi ucca 6. Lakatosmester. 2176

Használt butorok,
sparher, 11 méter méter egy colos vascső, 4 és fél méter sin eladó. Arany János 13. 521

42-tős
új kaptárak eladók. Csokonai ucca 29. 2195

Hencserek,
diványok, matracok készen kaphatók Glattstein kárpitosmesternél, Püspöki palota (bent az udvarban). 1332

WEISZ FERENC
asztalosmester, Fűrdő ucca 4. Telefon 10-89. villanyerőre berendezett asztalos üzemében gyárt elsőrendű műbutorokat, egyszerű butorokat, üzlet-, irodai-, portálberendezéseket és épületasztalos munkákat. Saját készítésű butorok készen is kaphatók. 123

Ipari üzem,
lól bevezetve, biztos jövedelemmel nyugalomba vonulás miatt eladó. Ajánlatot „Reális” jellegre a kiadóba kérem. 2085

Eladó
Csapó u. 36. számú ház 4 szobás beköltözhető lakással. Értekezni ugyanott. 2026

Halló, Debrecen!
Panamákat, díszítve 500 filléres olcsósági hullámhosszon vehet az „Anny” kalapszalomban — (Csapó ucca 47.) Kalapalkítás rádió gyorsasággal 3 pengőért. 120

A Hortobágy Műmalom RT
Bősörményi ut 1. sz. alatti telepen évtizedek óta fennálló létesítményben az általános elismert jóménőségű liszt, korpát, tengeri, árpa és darák változatlanul állandóan kaphatók. Telefon megrendeléseket bármilyen kis tételben is házhoz szállítunk. Telefon 179.

PATKÁNY,
egér-, poloska- és svábbogár-irtó szer törvényesen védve, nagyon olcsón kapható Stern festéküzletében, Piac u. 10., a Bikával szemben.

MÁRVÁNYMOZAIK,
cementlapok, betonárak, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Műkőgyárnál, Fűrdő ucca 2. sz. 303

Nyiregyháza
jóforgalmú kisvendéglő szép kerttel, berendezéssel, jókarban levő házzal együtt betegség miatt eladó. Értekezni tulajdonossal: Nyiregyháza, Kossuth ucca 33. Ugyanott egy négyüléses izemképes Kismag autó eladó. 1993

Nyírbrányon
hatvan hold homokbirtok, négy hold belsőszéggel, ur lakással, n. ellékeképületekkel együtt vagy külön eladó. Dezső, Kossuth u. 16. 2045

GYERMEKDIVATHÁZBAN
Városháza épület, gyönyörű, olcsó gyermekruhák mélyen leszállított árban. Nagy választék!

POLOSKA,
svábbogár, patkány és egérbiztos kirútható szabadalmazott irtószerrel. Nagyon olcsón kapható Stern festéküzletében, Piac ucca 10. Bikával szemben.

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, kutatók legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárnyagárban, Debrecen, Hatvan ucca 15. 1927

Saját készítésű
Glace és svéd borkesztyűk páronként P 8.— Divatkeztűk páronként P 10.—tól. Fehér és sárga mosó szarvasbőr P 9.—11.— Schön Sándor keztű-, kötszer- és orvosi műszertárban, Debrecen, Piac ucca 14. szám, Csapó ucca sarok. Telefon 11-55.

Elveszett
Piac uccán Szent Anna és Kossuth ucca között hosszukás fekete lakk női ridikül, kárpis pudeferdoboz, kulcs és zsebkezdő Irén névvel. Megtaláló szíveskedjék illő jutalom ellenében Miklós ucca 4., házimesternél beadni. 2196

Ehrmann Piri
kalapszalom, Deák Ferenc u. 9. Jótányos árak. Alakítások gyorsan készülnek. 2069

Izletes
házi tisztá kóser kosztra abonneseket elfogadok, kihordásra is. Cim a kiadóban. 2172

Hajduszoboszlón
közel a gyógyfürdő telephez, kiadó most ünnem épülő, 20 szobát tartalmazó modern épület, szanatórium, penzió, szálloda és vendéglő vagy bolt céljaira. Értekezni Hintalan Edéné, Hajduszoboszlón.

Asztalosmesterek
figyelmébe! Egy nagy külföldi exportvállalat intelligens asztalosmestereket keres, kiket mint bizalmi férfiakat a butor átvételi bizottságába osztana be illő javadalmazás ellenében. Működési köre csak a saját járása területére terjedne ki. Ajánlatok Berényi Zsigmond ur címére Osié, Jugoszlávia intézendők. 2150

Párisból
és Rómából 3 évi tanulmányút után visszaérkezett Budapest egyik legjobb Baby-hajvágója. (Willi ur), aki specialista ugyszintén pedicúr, tukszemvárázásban és kozmetikában. Párisi hölgyfodrász szalonban működik. 2160

PARISBÓL
és Rómából 3 évi tanulmányút után visszaérkezett Budapest egyik legjobb Baby-hajvágója. (Willi ur), aki specialista ugyszintén pedicúr, tukszemvárázásban és kozmetikában. Párisi hölgyfodrász szalonban működik. 2160

Balaton nyaralásra
nehány gyermeket magammal vinnék. Stern József tanító, Cserepes u. 8. 2148

Kóser
kosztot adnék négy személy részére. Ugyanott leánder eladó. Mester u. 21., Jakabné. 2139

Szoboszlói ut
1. számú telep faraktárnak, vagy bármely más célra sürgősen olcsón kiadó épületekkel együtt. Reichmann, Széchenyi ucca 22. 2147

A legelhanyagottabb
parkettet is a legszebbre puco- lom gyaluval vagy forgócsal, a legmészeleltebb árban, ugy helyben, mint vidéken, a legre- gőbb parkett tisztító. Beesés pártfogást kérek. Tisztelettel: Szabó Sándor, Kishegyesi-ut 30. 2192

Mérleget,
sulyokat hitelesítve javít leg- olcsóbb árban szakszertűen, használt mérlegeket vesz, elad Bihar, Méliusz-tér 9. 2134

Kiadó
irodának, rendelőknek, garzon- lakásnak 2 szoba Csendes sé Emynél. Ugyanott tanuló felvé- tetik. Piac 7. 2135

Tégla
mészhomokból kiváló jó, szép és olcsó, megrendelhető Mik- lós ucca 13. 514

Üzlethelyiség
kiadó Miklós u. 11. alatt. Érte- kezni a háztulajdonosnál. 2060

Rádió,
egy 4 lámpás selektív készü- lék komplett hangszóró és te- lep, olcsó árban eladó. Miklós ucca 17., Grósz. 1701

Király kávé
négis a legjobbak! Olcsó, ki- adós, kiválóan zamatos. De- zenfeld-tér 11. 68

Lauer Irén
nőikalapszalonia Piac ucca 58. sz., első lépcső, II. emelet. (Ez- celt Rákóczi 9.) 215

Weinstock Henrik
butorüzletében elsőrendű ebéd- lők és háló nagyban olcsón kaphatók.

Harisnyakötést,
fejelést, talpalást, szemfölsze- det, előnyömet vállalom. — Harisnyarakár, Hatvan ucca 16. 17

Fehér
mosott rongy kapható Fischer öskavakereskedőnél, Szoboszlói ut 24. Telefon 859. 1847

Gyapjufonalak
minden színben olcsón szerez- hetők be Szilágyinál, Széchenyi 1. Gépszur, endlizes jótányos áron. 1847

Jó legelőre
öt-hat szarvasmarhát vállalom. Dezső László, Kossuth 16. 2116

FACEMENTTETŐK
javítását szakszertűen végzi Lu- kács Vilmos és Testvére, Deb- recen, Hatvan ucca 15. 1321

Kitűnő
kőlműviz, rózsavíz, illatos szap- panok, mosószappanok, szap- panpehely nagy választékban olcsó árban a Belvárosi Festék- házban, Hatvan u. 2. kaphatók.

UJI UJI
Villanyzerelési vállalat. Értesít- em a t. közönséget, hogy Mik- lós ucca 17. szám alatt villany- szerelési vállalatot létesítettem, ahol bármily szakmába vágó munkát a legjótányosabb árban készítek. Költségetes díjtalan. Hívásra szívesen megyek. — GROSZ ISTVAN villanyzerelő, a Világítási Vállalat volt szere- lője. 480

IRODÁNAK
vagy rendelőknek alkalmas egy- esetleg kettő szoba május 1-re kiadó. Csapó ucca 14. 609

Fest, mos, tisztít
Könc kelmefestő, vegytisztító és gőzmosó nagyüzeme, Péter- fia 30. Fióküzlet: Szent Anna ucca 2.

Ménékült óras
szakszertűen, meglepő olcsón vállal javításokat. Rákóczi n. 36. sz. 2160

Kiadó
irodának, rendelőknek, garzon- lakásnak 2 szoba Csendes és Emynél, Piac u. 7. 2202

Üzlethelyiség
kiadó négy kirakattal, bármily célra alkalmas. Dienes Iroda, Fűvészkert u. 16. 611

Takaréküthelyek
ústházak nagy választékban, díszes és egyszerűek minden árban felölősséggel, használtak is. Méliusz-tér 9. Biharinál. 2133

Könyár
községben 40 éve fentálló fű- szer-, rőfös üzlet teljes beren- dezéssel, lakással, július else- jére kiadó. Bővebbet: Löw, Bethlen u. 19. 2110

CSERTÉGLA
és cserő kapható Tóth és Se- bestyén rt Kishegyesi ut téglá- gyárából. Eladás: Simonffy u. 1-a. II. Telefon: 610. 94

SIRKŐVEK
műköből, természetből olcsón kaphatók a Debreceni Műkő- gyárnál, Fűrdő ucca 2. 303

Hajdunánoson
legforgalmasabb helyen egy női és férfi fodrász üzlethelyi- ség június 15-től jótányosan ki- adó. Cim a kiadóhivatalban. 1980

RÉZÜSTÖK
részletfizetésre is Mándoknál, Arany János ucca 13. 284

Németül
tanít született német tanerő, gyorsan, biztos sikerrel. Dara- bos 7. 1544

Az Ingósgökgöztető
szencziója. Ugy Debreceni, mint vidéki hozzánk szíves tudomására vezük, hogy a legzebb kézimunka selyem- és gyapjuszövet függönyök, asz- talterítők, hencsertakarók, sző- nyegek, falvédők, antik és mo- dern butor, huzatokra való sző- vetek minden színponpa szer és ezer árnyalatban, továbbá butorok, háztartási jégthűszek- rények, varrógépek, disztár- gyak, műtárgyak és minden el- képzeltet ingóságok a legjótá- nyosabban kaphatók az Ingó- sákgöztetőnél, ref. egyházi bérpalota. Telefon 11-99. Kérjük tekintse meg raktárainkat. 2155

Nyári és téli
vendéglő betegség miatt azon- nal eladó. Cim a kiadóban. 1698

Padlólapok
magas fényű, legszebb színek- ben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsón kaphatók Stern festéküzletében, Piac u. 10. Bi- kával szemben.

Olajfestékek
minden színben P 1.60-ért, zo- máncok, kályhaezüst, karbol, kátrány, kocsikézős, benzín igen olcsó árban a Belvárosi Festékházban, Hatvan u. 2.

Üzlethelyiség
azonnal kiadó. József kir. he- ceg ucca 3. Értekezni Domán, Csapó ucca 4. 2987

A madár
is azt dalolja az ágon: Csikós sóborszesz a legjobb háziszér a világon. Kapható minden fű- szerüzletben. 1711

Lusztig
asztalosmester, Deák Ferenc ucca 10. Iparkiállításán első díjjal kitüntetve. Készítményei: mű- és egyszerű butorok, iro- da-, üzletheberendezések és épü- letmunkák. 1483

Mátészalka
legforgalmasabb helyén divat- és rövidáru üzlet azonnal el- adó. Cim a kiadóban. 2970

MEGÁLLAPITOTTÁK
hatósági könyvszakértők, hogy minden száradék cégnek alig van Debrecenben szakszertű könyvvezetése. Ma már közis- mert tény, hogy a KÖNYVVI- TELI SZAKIRODA által veze- tett könyvek minden könyv- vizsgálata, ugy adóigyl, mint könyvviteli szempontból a hatóságot elismerését és dicsé- retét érdemelték ki. Ha tehát Ön is azt akarja, hogy könyvelése kifogástalan legyen, forduljon bizalommal a Könyvviteli Szak- irodához. Kandia u. 4-b. Tele- fon 5-18. 2067

MENEKÜLT ÓRAS
szakszertűen, meglepő olcsón vállal javításokat. Rákóczi n. 36. sz. 2160

MENEKÜLT ÓRAS
szakszertűen, meglepő olcsón vállal javításokat. Rákóczi n. 36. sz. 2160

MENEKÜLT ÓRAS
szakszertűen, meglepő olcsón vállal javításokat. Rákóczi n. 36. sz. 2160